27.12.2017

3111y_Az Q18 Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallar:
Fann : 3111y Riyaziyyat-3

1 Kiilokdon sonra telekomunikasiyanin 50 va 70-ci kilometr orazisinds xatti qirilmisdir. Bu qirigin 60-ci va 65-ci
kilometr arasinda olmasi ehtimalin1 (p-ni) tapin. Cavabi1 60p kimi qeyd edin.

9
11
8
® 15
Diizgiin cavab yoxdur.

2 Oyun zari 3 dofs ardicil atilir. X tosadiifi komiyyati 6 rogominin diismasi sayini ifads edir. Bu sayin 0 olmasi
ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

® =
p=1251216
p=215/216.
p=251216
/
p=091/216

3 Miisssisado momulatin 20%-1 birinci, 30%-1 ikinci, 50%-1 ti¢lincli masinda istehsal olunur. Bu masinlarin
buraxdig1 momulatin uygun olaraq 5%, 4%, 2%-1 yararsizdir. 1-ci masinda yararsiz momulatin hazirlanmasi
ehtimalin1 tapin.

19/69
Diizgiin cavab yoxdur.
13/69
20/69

® 5/16

4/
P(4,)=05. P(4,)=03; P(4)=02; va P,(F)=09 P (F)=095 P, (F)=085
verilir. Bayes diisturlarmdan istifada edarak P[4, J-i tapm.
/

9
181

Diizgiin cavab yoxdur.
*
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LY

181
® 57/181
90
181

17
180

5 Benzin kolonkasiin yaxinligindaki yoldan kegon yilik maginlarinin sayinin minik masinlarinin sayima olan
nisboti 3:2 kimidir. Yiik masininin benzin gotiirmo ehtimali 0,2-9, minik magiininki iso 0,3-ya borabardir. Benzin
doldurmagq {i¢iin yaxinlasan 1 maginin yiik masini olmasi ehtimalini tapin.

® 12
2/7
Diizgiin cavab yoxdur.
1/7

4/7

6 Miiossisads istehsal olunan mohsulun 90%-i standarta uygun, 70%-i isa birinci novdiir. Tosadiifon se¢ilon
mohsulun 1-ci ndv standart olmas1 hadisesinin ehtimalini tapin.

® 0,63
Diizgiin cavab yoxdur.
0,16
0,8

0,9

7 3 ndv mohsul istehsal edon masinin istehsal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qarisiq sokildo olan mohsullarin
icarisindon 2 donasi gotiirtiliir. Onlarm har ikisinin 3-cii maginda hazirlanmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

0,08

® 036
Diizgiin cavab yoxdur.
0,4

0,1

8 Miiossisodo momulatin 25%-i birinci, 35%-1 ikinci, 40%-i li¢iincii masinda istehsal olunur. Bu masinlarin
buraxdig1 momulatlarin 5%, 4%, 2%-1 uygun olaraq yararsizdir. 2-ci masinda yararsiz momulatin hazirlanmasi
ehtimalini tapin.

26/69
16/69
17/69
® 28/69

Diizgiin cavab yoxdur.

2/132



27.12.2017

9 Miisssisado momulatin 20%-1 birinci, 30%-i ikinci, 50%-1 ti¢lincli masinda istehsal olunur. Bu masinlarin
buraxdig1 momulatlarin 5%, 4%, 2%-1 uygun olaraq yararsizdir. 3-cii masinda yararsiz momulatin hazirlanmasi
ehtimalin1 tapin.

7/69
8/69
2/69
® 5/16

Diizgiin cavab yoxdur.

10 Ug silahdan hadofs atos acilmisdir. Onlarin hadofi vurmasi ehtimallar uygun olaraq 0,7 , 0,85 vo 0,9-dur. Hor
ti¢ silahin hadofs vurmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,5126
0,5138

® 0,5355

0,5459

11 Ug silahdan hodofs atos agilmigdir. Onlarin hadofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,8, 0,7 vo 0,9-dur. Hadafi
he¢ bir silahin vurmamasi ehtimalini tapin.

0,329
0,308
® 0,006
0,065

Diizgiin cavab yoxdur.

12 Ug silahdan hadafa atos acilmisdir. Onlarm hodafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,8, 0,85 vo 0,9-dur.
Hadofi iki silahin vurmasi ehtimalini tapin.

® 0,329
0,328
0,635
0,129

Diizgiin cavab yoxdur.

13 Silahdan hadoafs atas agilir. Birinci atasds hadafin vurulmasi ehtimali 0,4-diir, sonraki atoglor zamani hadafin
vurulmasi ehtimali hor dofs 0,1 qodor artir. 4 atosin hamisinin hadofi vurmasi ehtimalini tapin.

0,440
® 0,084
0,257
0,684

Diizgiin cavab yoxdur.
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14 Ug silahdan hadofs atos agilmisdir. Onlari hadofi vurmasi ehtimallar uygun olaraq 0,7, 0,8 va 0,9-dur. Hodofi
ancaq bir silahin vurmasi ehtimalini tapin.

® 0,092
0,125
Diizgiin cavab yoxdur.
0,338

0,589

15 Eyni giiclii iki sahmatg¢1 sahmat oynayir. Dord partiyadan ikisinds qalib golmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5/8

® 318
1/8

3/16

16 Miiessisodo mamulatin 20%-i birinci, 30%-1 ikinci, 50%-1 iiglincii masinda istehsal olunur. Bu maginlarin
buraxdig1 momulatin uygun olaraq 5%, 4%, 2%-1 yararsizdir. Tosadiifi gotiirilon 1 momulatin yararsiz olmasi
ehtimalini tapin.

0,04

Diizgiin cavab yoxdur.
0,3

0,02

® 0,0032

17 Miiassisodo momulatin 20%-i birinci, 30%-1 ikinci, 50%-i1 li¢iincii maginda istehsal olunur. Bu masinlarin
buraxdigi momulatin uygun olaraq 5%, 4%, 2%-1 yararsizdir. Tosadufi olaraq gotiiriilon momulatin yararsiz
oldugu molum olur. Onun 1-ci masinda hazirlanmasi ehtimalini tapin.

19/69

® 5/16
Diizgiin cavab yoxdur.
20/69

13/69

18 Silahdan hodofs atos acilir. i1k atosdo hadofin vurulmasi ehtimali 0.6-dir, sonraki atoslor zamani hodofin
vurulmasi ehtimali hor dofs 0,1 qodor artir. 4 atos agdigda hadafin 3 dofodon ¢ox olmayaraq vurulmasi ehtimalini
tapin.

0,952
Diizgiin cavab yoxdur.
0,645

® 0,698

0,764
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19 Yaris zolaginda 4 manes vardir. Birinci maneani idmangi 0,9 ehtimalla miivoffoqiyyatls dof edir, ikincini 0,7
ehtimalla, Giglinciinii 0,8 vo dordiinciinii 0,86 ehtimalla dof edir. Idman¢inin bu maneslorin hamisini dof etmasi
ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,615
0,564
0,954

® 0433

20 ,Qutuda eyni Olglido va formada 7 adad-100 vattliq, 13 adad isa 75 vattliq elektrik lampalar1 gqarisdirilmisdir. 3
lampa tosadiifi olaraq ¢ixarilmigdir. Bunlardan hamisinin eynigiiclii lampa olmasi ehtimalini tapin.

® 0,281
0,553
0,383
Diizgiin cavab yoxdur.

0,02

21 Miiassisado mamulatin 25%-i birinci, 35%-i ikinci, 40%-1 liglincii masinda istehsal olunur. Bu maginlarin
buraxdig1 momulatlarin 5%, 4%, 2%-1 uygun olaraq yararsizdir. Tosadufi olaraq bir momulat gotiiriiliir vo onun
yararsiz oldugu malum olur. Bu mamulatin 2-ci masinda hazirlanmasi ehtimalini tapin.

17/69
16/69
® 28/69
26/69

Diizgiin cavab yoxdur.

22 0,1,2,3,4,5,6,7 rogomlorindon neg¢s raqomlari tokrar olunmayan dord rogomli adod yazmaq olar?
()

g =3

8!

g4

diizgiin cavab yoxdur

Cs—G

23 1,2,3,4,5,6,7 rogomlorindon neg¢o roqomlori tokrar olunmayan ii¢ rogomli odod yazmaq olar?
[ )

2]
4;

diizgiin cavab yoxdur
&l
C?
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7

3!
24 1, 2, 3, 4, 5 rogomlorindon neco rogomlari tokrar olunmayan ii¢ roqomli adad diizoltmok olar?

Cs

4

diizgiin cavab yoxdur

6!

.3!

25 30 tolobadon neca tisul ila iki ndvbatgi segmok olar?

60
diizgiin cavab yoxdur
870

® 435

90

26 Qutuda 7 ndomralonmis eyni kiiro var. Tosadiifi olaraq onlar1 bir-bir gotiiriirlor. Gotiiriilon kiiralorin
nomralorinin artan sira ilo olmasi ehtimalin1 tapin.

1

4

diizgiin cavab yoxdur

1
7

1| -

=

27 1,2,3,4,5, 6 rogomlarindon neca 5 boliinan va rogomlari tokrtar olunmayan alt1 roqomli adad diizoltmok olar
?
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&

diizgiin cavab yoxdur

@ 5
6!

8!

28 2,3,4,5 ragomlarindan neg¢o raqgomloari tokrar olunmayan iki roqomli adod yazmaq olar?

16

diizgiin cavab yoxdur

® 12
8

36

29 .

20 talabadan neca iisulla iic névbaci segmak olar?

3
ICI.'EII]

diizgiin cavab yoxdur

1,2.3.4,5,6. 7 ragemlarindan necaragamlari takrar olunmayan altiragamli adad

3!
0
i
30.
diizaltmak olar?
| -

diizgiin cavab yoxdur

A

Cs—Cs
( J

Y
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31 100 lotereya biletindon 5-i udusludur. Alinmis 4 lotereya biletindon he¢ olmasa 1- nin uduslu olmasi
ehtimalin1 tapin.

0,008

0,01
® 0,185

0,1

0,08

32 Qrupda 25 talobs oxuyur. Yoxlama yazi igi zamani onlarin 4 nofori “sla” , 9 nofori “yaxs1” ,7 nofori “kafi”

qiymot almigdir. Lévhaya ¢agrilmis 3 tolobanin hamisinin “qeyri-kafi “ qiymaot almasi ehtimalin1 tapin.

® P=1/230
P=1/220
P=1/236
P=1/210

P=1/226

33,
Istehlak¢t miiayyan bir malin reklamini televizivada (4 hadisasi), reklam
I6vhasinda (B hadisasi) gbra bilar va gezetda (C hadisasi) oxuva bilar.
(AB). Cifadasi hansi1 hadisani ifada edir?

Istehlakg1 yalmiz 2 ndv reklam gériib
Diizgiin cavab yoxdur.

® istehlake1 reklami televiziyada vo reklam 16vhasindo gériib, lakin qozetde oxumayib
Istehlake1 reklami gozetds oxumayib, diger 2 haldan birinds gériib

Istehlake1 reklami televiziyada vo reklam 16vhasindo gériib

34 /,.

n sayda :4,4,,..., A hadisalarinin birga basvermasi ehtimali hansi

= asili
diisturla hesablanir?
®

P(4,4,...A,)=P(A4,)P(A,/ 4 )P(A,/ A A,)x...x P(A, | A4, ...A_)

ke o

P(4,4,...4 )= P(4,)P(4,)...P(4,)

Diizgiin cavab yoxdur.

35 ,Ogar A va B hadisaleri ash deyillarso, onlardan hec olmasa birinin bag vermasi ehtimal1 hansi distur ils
tapilir ?
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Diizgiin cavab yoxdur.
. 2

P(A+E)= P(A)+ P(B)— P(A) . P(E):

*

P(A4 +B) = P(4) + P(B)
P(A-B)=P(A)-P(B/ A)

P(A+ B)= P(A)+ P(B)+ P(AB)

36 /.
25-dan bdyiik olmayan, tasadiifan gdtiiriilan sada adadin 4% +1 . (k =0)saklinda
olmasi ehtimalini tapin.

172

1/8

Diizgiin cavab yoxdur.
® 13

5/8

37,
P(AR)=07% P{ AEB)=0,12 olarsa . P(A)=?

diizgiin cavab yoxdur
0,648
0,0936

® 09

0,8

38 ,Tam qrup toskil edon hadisalar iigiin asagidaki baraborliklordon hansi dogrudur.

Hmzéﬂﬁy%%é]
POEA

P(A)

diizgiin cavab yoxdur.
o
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P(A ] )= HP@.)-PLA%;
ST P4 ) PlAS A

_ P
P(%)—@

39 Anbara gatirilon mallarin 30% - 1 Nel - i sexdan, 70% -1 is9 Ne2 nomrali sexdon gatirilir. Nel- li sexin
mohsulunun zay olmasi ehtimali 0,02, No2 sex {igiin 0,03 — diir. Tosadiifi olaraq gotiiriilmiis detal keyfiyyatli
olmusdur. Bu detalin Nel sexin mohsulu olmasi ehtimalini tapin.

0,345
0,654
® 0,302
0,203

diizgiin cavab yoxdur

40 Satisa li¢ zavoddan televizorlar gatirildi. Birirnci zavodun mshsulunun 10% - 1 qiisurlu, ikincinin 5% -i vo
ictinciiniin is9 3% - 1 qlisurludur. ©gor maqazins gatirilmis televizorlarin 25% - i birinci , 55% - 1 ikinci , 20% - 1
is9 ligiincii zavoddan gatirilmisdirse,onda qiisurlu televizor alinmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

0,555

0,346

0,866

® 0,0585

41 Sexds 6 kisi, 4 qadin isloyir. Tosadiifi olaraq 2 is¢i ayrilir. Bunlarin ikisinin do kisi olmasi hadisasi ii¢ilin biitiin
miimkiin olan hallarin sayini tapin.

10
24
12
® 5

Diizgiin cavab yoxdur.

42 Iki giilos komandas1 yarisir. Birinci komandada 2 yiingiil, 10 orta vo ikinci komandada 8 yiingiil, 4 orta ¢okili
giilosei istirak edir. Tosadiifi olaraq hor komandadan bir giilosci cagrilir.Onlarin har ikisinin yiingiil ¢okili olmasi
ehtimalini tapin.

3/4
Diizgiin cavab yoxdur.
2/3
1/3

® 1/9
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43 Meyva sabatinds 8 ag vo 4 yasil alma var. Tasadiifi olaraq 2 alma goétiiriiliir. Hor 2 almanin ag rongds olmast
hadisasinin ehtimalin1 tapin.

® 14/33
4/10
6/10
1/6

Diizgiin cavab yoxdur.

44 Ug oyun zori atilir. Hor bir zorde 5 xalinin diismosi ehtimalini1 tapin.

1/262
2/321
1/623
Diizgiin cavab yoxdur.

® 1216

45 Sexdo avtomatik nozarat olan 14 dona va ollo idars olunan 6 dons qurgu vardir. Avtomatik nozarat olan
qurguda istehsal olunan moahsulun yararsiz olmasi ehtimali1 0,001, slls idars olunanda ise 0,002 - dir.
Labaratoriyada analiz olunmaq tigiin gotiiriilmiis bir mohsulun yararli olmas1 ehtimali no qodordir.

0,1451
® 0,9987
0,9523
0,6125

Diizgiin cavab yoxdur.

46 ki moktabli oyun oynayir. Onlardan biri fikrinds 1- don 9- a qadar adadlorden birini tutur, o biri iso homin
odadi tapir. Fikirds tutulan adadin ii¢ilincii cohdds tapilmasi ehtimalini tapin.

1/6
® 19
1/36
1/16

Diizgiin cavab yoxdur.
47 Qutuda 6 ag vo 4 qara kiiro vardir. Qutudan tosadiifi olaraq kiiralor bir — bir qara kiiro ¢ixana qodor ¢ixarilir.
Ogor ¢ixarilan kiiro qutuya qaytarilmirsa 4-cii dofo gara kiira ¢ixarilmasi ehtimalini tapin.
0,59
® 0,095
0,026
0,95

Diizgiin cavab yoxdur.

48 6 tolobadon ibarat siyahini neca iisulla tortib etmok olar?
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560

® 720
652
Diizgiin cavab yoxdur.

675

49 Qutuda olan sarlarin ag olmasi yoxlanilir. Qutuda olan sarlarin ag olmasi ehtimali1 0,7-2 borabor olarsa,
gOtiirtilmis ti¢ sarm hor {i¢ilinlin ag olmasi ehtmalin1 tapin.

514
® 0,343
0,513
Diizgiin cavab yoxdur.

0,515

50 Iki oyun zari atilir . Diison xallarn cominin 5-9 borabar olmasi ehtimalini (p-ni) tapin. Cavabi 27 p kimi geyd

edin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4
5
8

® 3

51 «<ALMAY soziindon se¢ilmis horfin «O» harfi olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

0,1

52 ,Bayes diisturu asagidakilardan hansidir.

Diizgiin cavab yoxdur.
¥ R ; ; - .-"“I ‘\i
PA)y=2 PCA)-A 44 )

P(4)- P4/ 4)
gp[,i.)- PlA/4)

P4,/ A)=

/)= PEB)
B 2
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P(A+B)= P(A)+ P(B)— P(AB)

53 Asili hadisolar iicilin asagidaki borabarliklordon hanst dogrudur.

A7) P
A% P(B)

r: O i R P[ %J
U s

Diizgiin cavab yoxdur.

s

_ pl 4/ ). pl 4s .p| 4n
P(4,4,4;..4,)=P(4,) P[ AJ P[ Aljj:) P[ Alfi:...ﬁn_l)

54 Usta biri-birinden asili olmayan 4 dozgahin isino nozarst edir. Birinci dozgahin fohlonin digqgotini tolob etmasi

ehtimal1 0,3-5, 2-cininki — 0,6-ya , 3-ciiniinkii — 0,4-9, 4-ciintin — 0,25-0 barabardir. Novba orzinds ustanin
diqgotini tolob etmoyan he¢ olmasa bir dozgahin olmasi ehtimalini tapmagq.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,799

® 0,982
0,891

0,892

55 Texniki nazarat s6bosi mohsulun stanarta uygun olmasini yoxlayir. Mohsulun standart olmasi ehtimali 0,85
olarsa, homin mohsuldan ikisi yoxlanarkon ancaq birinin standart olmas1 ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,096
0,94

® 0,255

0,095

56 Magazaya 40 tozo televizor gotirdilor. Onlardan 15 donosindo qapali (goériinmoyan) nasazliq var. Satin alinan

televizorun nasaz olmamasi ehtimalin1 tapin.

173

6/7
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1/6

Diizgiin cavab yoxdur.

® 578

57 Lazim olan kitab li¢ rafds axtarilir. Kitabin birinci rafdo olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofds olmasi ehtimali 0,6,
ticlingii rofdo olmasi ehtimali 0,7 olarsa kitabin ancaq bir rofds olmasi ehtimalin1 tapin.

0,092
0,094
Diizgiin cavab yoxdur.
0,093

® 0,154

58 Korpiinii dagitmaq tigiin 1 bombanin diismasi kifaystdir. Homin korpiiys tic bombanin diigmasi ehtimallari
uygun olaraq 0,3; 0,4; 0,6 olarsa korpiiniin dagilmasini ehtimalini tapin.

0,828
0,830
0,834
® 0,832

diizgiin cavab yoxdur

59 iki avtomat iimumi konveyers verilon eyni detal istehsal edir. Birinci avtomatin mohsuldarlig: ikincidon iki
dofo artiqdir. Birinci avtomat orta hesabla 60%, ikinci avtomat iso 84% ola keyfiyyatli detal istehsal edir. Tosadiifi
olaraq konveyerdon gotiiriilmiis detal ola keyfiyyatli ¢ixir. Bu detalin birinci avtomatda istehsal olunmasi
ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
3/17

® 10/17
1/17

9/17

60 4 atosdon heg¢ olmazsa birinin hadafa diisma ehtimali 0,9984-5 barabordir. Bir atoso giillonin hadofs doyma
ehtimalini tapin.

0,7
0,5
0,4
Diizgiin cavab yoxdur.

® 0.2

61 Umumi konveyers iki avtomatdan,birincidon 80%, ikincidon 20% olmagla detal tokiiliir. Ogar birinci orta
hesabla 10 %, ikinci isa 5 % keyfiyyatsiz detal istehsal edirss tosadiifi gotiiriilmiis detalin keyfiyyatli olmasi
ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
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® 0,91

0,85
0,94

0,09

62 Iki atic1 hodofo giillo atir. I aticinin 1 atoslo hadofi vurmasi ehtimali 0,7, ikinci {i¢iin bu ehtimal 0,8-2
borabordir. Atos acarkon aticilardan yalniz birinin hadafi vurmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,57
0,37
0,72

® 0,38

63 Ehtiyyat hissasinin sla ndvdon olmasini amtoasiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissosinin ala ndvdon olmasi ehtimali
0,8 — o barabar olarsa, gotiiriilmiis ii¢ ehtiyyat hissasindon ancaq ikisinin ola nov olmasi ehtimalini tapin.

® 0,384
0,243
0,242
Diizgiin cavab yoxdur.

0,244

64 Qirayat zalinda ehtimal nazoriyyasindon 10 kitab var. Onlarin 4-ds iz voraqin altinda ulduz cakilib.
Kitabxanag¢1 baxmadan 3 kitab gdtiiriib. Gotiiriilon hor ii¢ kitabda ulduz olmasi ehtimalini tapin.

1/14
1/13
Diizgiin cavab yoxdur.
1/15

® 1/30

65 Piramida soklinds y1gilmis 8 tiifongdon 5-1 optik nisangahli, 3-ii adi tiifongdir. Nisangahli tiifonglo hodofin
vurulmasi ehtimali 0,96, nisangahsiz tiifonglo hodofin vurulmasi ehtimali 0,6 olarsa, ixtiyari gotiiriilmiis tiifonglo
hadofin vurulmasi ehtimalini tapin.

0,816
Diizgiin cavab yoxdur.
0,818

® 02825

0,821

66 10 televizordan 3-ii xarabdir. Bunlardan tasadiifi olaraq 2 televizor secilir. Bu televizorlardan har ikisinin
xarab olmas1 ehtimalini (p-ni) tapin. Cavabi 45 p kimi geyd edin.

9

Diizgiin cavab yoxdur.
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67 Bir nofor iki bilet alir. Iki biletdon he¢ olmasa birinin udma ehtimali 0,36 olarsa, bir biletin udma ehtimalini
tapin.

0,7

1

Diizgiin cavab yoxdur.
0,5

® 0.2

68 Fikirda 5 -0 boliinon bi ikiraqomli adod tutulmusdur. Tosadiifon sdylonilon 5- o bdliinen ikiroqomli adadin
fikirds tutulan adad olmas1 ehtimalini tapin.

1/24
Diizgiin cavab yoxdur.
1/20

® 118

1/22

69 15 lampadan 4-ii standarta uygundur. Eyni zamanda tosadiifi olaraq 2 lampa gotiiriiliir. Onlardan he¢ olmasa
birinin geyri-standart olmasi ehtimalini tapin.

0,349
0,199
34/35
® 33/35

Diizgiin cavab yoxdur.

70 Piramida soklinds diizlilmiis 10 tiifong var. Onlardan 6-s1 optik nisangahlidir. Optik tiifonglo hadofin vurulma
ehtimal1 0,9-a, o biri tiifonglo hodofi vurma ehtimali 0,7-ya barabar olarsa, ixtiyari gotiiriilmiis tiifonglo hodofin
vurulma ehtimalin1 tapin.

0,88
0,87
0,86
Diizgiin cavab yoxdur.

® 0,32

71 Bozi rayonlarda avqust ayinda ciskinli giinlorin say1 8-o barabar olarsa, avqustun birinci v ikinci giiniindo
ciskinli hava olmasi ehtimalini tapin.

9/155
8/155

® 28/465
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Diizgiin cavab yoxdur.

7/155

72 Yesikda 10 tiifong yerlosir. Onlardan 6-s1 optik nisangahli, 4 iss optik nisangahli deyil. Optik nisangahl
tiifonglo hodafi vurma 0,8-9, optik nisangahsiz tiifongls hadafi vurma ehtimali 0,6-ya borabordir. Ixtiyari
gotiirdiiyl tiifonglo atic1 hadafi vurub. Aticinin hadoafi optik tiifonglo vurma ehtimalini tapin.

57/85
Diizgiin cavab yoxdur.
0,75

® 253

59/85

73 ,Qutuda eyni 6l¢iido vo formada 7 adad-100 vattliq, 13 odad iso 75 vattliq elektrik lampalar1 gqarisdirilmisdir. 3
lampa tosadiifi olaraq ¢ixarilmisdir. Bunlardan hamisinin eynigiiclii lampa olmasi ehtimalini tapin.

® 0,289
0,383
0,02
0,553

Diizgiin cavab yoxdur.

74 Talabonin ii¢ imtahanin hor birinin miiveffoqiyystlo vers bilmasi hadisesinin ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci
0,9—a; 2-ci 0,9-a va 3-cii 0,8—0 borabardir. Tolobanin yalniz 2-ci imtahani vers bilmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
® 0,018

0,72

0,9

0,81

75 Talobanin ii¢ imtahanin hor birinin miivaffaqiyystlo vers bilmasi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci 0,9-a; 2-¢i 0,9-
a vo 3-cli 0,8—0 barabordir. Tolobonin heg olmasa iki imtahani vers bilmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

0,648
Diizgiin cavab yoxdur.
0,956

® 0954

0,819

76 Miioyyan rayona orzaq mohsullarini {i¢ firma torafindon 5:8:7 nisbatindo gatirilir. Mohsullar arasinda birinci
firmanin 90%-1, ikincinin 85%, ti¢linclin—75% mohsullar1 standarta uygundur. Alinmis mohsullarin geyri-standart
olmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

0,177

Diizgiin cavab yoxdur.
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0,725

® 10,1725

0,175

77 Tutaq ki, miiossisado istehsal olunan mohsulun 92%-i standarta uygundur. Bu standart mohsulun 85%-1 iso
birinci névdiir. Tasadiifon se¢ilon mohsulun birinci név olmasi hadisasinin ehtimalini tapmali.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,895
0,982

® 0,782

0,0782

78 Talabanin ii¢ imtahanin har birinin miivaffaqiyyatls vers bilmasi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci 0,8—a; 2-¢i 0,9-
a vo 3-cli 0,8—o barabardir. Talobonin yalniz bir imtahani vers bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

® 0,068
0,489
0,446
Diizgiin cavab yoxdur.

0,048

79 ©Omtoo firmasi {i¢ istehsalgr miiassisadon 1:4:5 nisbotindo televizor todariik edir. Praktika gostormisdir ki, 1-ci,
2-ci vo 3-cii istehsal¢idan alinan televizorlarin zomanat miiddstinds tomir olunmasi {igiin miiraciot olunmamasi
uygun olaraq 98%, 88% va 92% toskil edir. Firmadan tosadiifi olaraq alinan televizorun zomanat miiddstindo
tomire ehtiyacinin olmamasi hadisesinin ehtimalini tapin.

0,88
0,92
® 091
Diizgiin cavab yoxdur.

0,98

80 Istehsal olunan mohsulun standarta uy—gun olmas orta hesabla 95%-o barabordir. ©gor mohsul standarta
uygundursa, onda onun nazarat sxemindon keco bilmasi ehtimali 0,98, qeyri-standart—dirsa bu ehti—mal 0,06-a
borabordir. Qeyri standart olaraq nozarotdon keg¢o bilmoasi hadisasinin ehti—malin1 tapin.

0,001
® 0,003

0,005

0,0002

diizgiin cavab yoxdur

81/
P(4,)=05. P(4,)=03; P(4)=02; va P,(F)=09 P (F)=095 P, (F)=085

verilir. Bayes diisturlarmdan istifada edarak P, (4, )-i tapm.

® /
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%0
181

*

.o
180

Diizgiin cavab yoxdur.
+

9
181

82/
P(4,)=06; P(4,)=03; P4,)=01;va P,(F)=09. P, (F)=095

verilir. Tam ehtimal diisturundan istifada edarak P(F)-i tapm.

0,095

Diizgiin cavab yoxdur.
0,75

0,175

® 091

83/

P(4)=05; P(4,)=03; P(4)=02; va P,(F)=09 P, (F)=095

verilir. Bayes diisturlarmdan istifada edarak P.(4;)-i tapm.

*
12
181

+

9
181

Diizgiin cavab yoxdur.

57
181
® /

o
181

84 .
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Talaba ona lazim olan diisturu 3 miixtalif kitabdaaxtanr. Diisturunbirinci kitabda
olmasiehtimal1 0.4

ikinci kitabda olmasi ehtimali1 0.6
iiciincii kitabda olmasi ehtimali 0,8 olarsa,

diisturun heg bir kitabda olmamasiehtimalini tapin.

® 0,048
0,078
0,068
0,058

diizgiin cavab yoxdur

85 .
Talaba onalazim olan diisturu 3 miixtalif kitabdaaxtanr.

Diisturunbirinci kitabda olmasiehtimali 0.4
ikinci kitabda olmasi ehtimali 0.6
iiciincii kitabda olmasi ehtimali 0,8 olarsa,
diisturun har ii¢ kitabda olmasi ehtimalim tapin.

® 0,192
0,292
diizgiin cavab yoxdur
0,492

0,392

86 .

Iki atic1 hadafa atas acir. Birinci aticin1 hadafi vurmasi ehtimali 0.4;ikinci aticinin
hadafi vurmasi ehtimali 0.6 olarsa, he¢ olmasabir aticinin hadafi vurmasi
ehtimalini tapin.

0,99
diizgiin cavab yoxdur
0,86

® 0,76

0,96

87 .
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Iki atic1 hadafa atas acir. Birinci aticin1 hadafi vurmasi ehtimal 0.6
ikinci aticinin hadafi vurmasi ehtimali 0.6 olarsa.

bir aticinin hadafi vurmasiehtimalini tapin.

0,56

® 048
diizgiin cavab yoxdur
0,76

0,66

88 .

Iki atic1 hadafa atas acir. Birinci aticin1 hadafi vurmasi ehtimali 0.4
ikinci aticimin hadafi vurmasi ehtimali 0.6 olarsa.
har iki aticinin hadafi vurmasi ehtimalini tapin.

® 0,24
diizgiin cavab yoxdur
0,44
0,54

0,34

89 Imtahan biletina iki nozeri sual salinir. Toloba programdaki 30 sualdan 20 donasini &yranib. Talobonin biletdoki
iki sualdan ancaq birini bilmasi ehtimalin1 tapin.

® 40/87
Diizgiin cavab yoxdur.
60/187
50/87

8/177

90 Qutuda 6 qirmiz1 vo 4 gdy qolom var. Tosadiifi olaraq onlardan ikisi ¢ixarilir. Onlarin ikisinin do géy rongdo
olmasi ehtimalini tapin.

0,39

® 2/15
Diizgiin cavab yoxdur.
1/30

0,03

91 Oyun zari bir dofs atilir. Diison xalin 5-don az olmasi ehtimalini tapin.

172

Diizgiin cavab yoxdur.
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3/5

® 213

173

92/
36 imtahan biletindan 6 danasi «yaxsi» bilet hesab olunur. Iki talaba névba ila
bir-bir bilet ¢akir.Asagidaki hadisanin ehtimalini tapm. 4= { Har iki talaba «yaxsi»
bilet gdtiirdii}
LR VZY)

Diizgiin cavab yoxdur.

136

3/42

1/6

93 Yesikdo 10 sar var. Onlardan 8 — i qirmizidir. Baxmadan 3 sar gotiiriiliir. Gotiirtilon sarlarin hor ii¢liniin qirmizi
olmas1 ehtimalini tapin.

12/55
Diizgiin cavab yoxdur.
14/55
13/55

® 7/15

94 Lazim olan kitab ii¢ rofdo axtarilir. Kitabin birinci rofda olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofdo olmasi ehtimali 0,6,
ticiingii rofde olmasi ehtimali 0,7 olarsa kitabin ancaq bir rofde olmasi ehtimalin1 tapin.

0,092
0,093
0,094
® 0,154

Diizgiin cavab yoxdur.

95 Talobs ona lazim olan diisturu ii¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmasi ehtimali 0,6,
ikincido olmasi ehtimali 0,8, ticlinciido olmasi ehtimal1 0,7 olarsa, diisturun ancaq bir kitabda olmas1 ehtimalini

tapin.
0,091
® 0,188
Diizgiin cavab yoxdur.
0,093
0,092

96 Ehtiyyat hissosinin ola ndvdon olmasini amtaasiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissasinin ola név olmasi ehtimali 0,6 —
ya borabar olarsa, gotiiriilmiis {i¢ ehtiyyat hissasindon ancaq ikisinin ola nov olmasi ehtimalini tapin.
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0,445

Diizgiin cavab yoxdur.
0,442
® 0,432

443

97 Usta biri-birindon asili olmayan 4 dozgahin isina nazarat edir. Birinci dozgahin fohlonin digqgatini tolob etmasi
ehtimali1 0,3-2 , 2-cininki — 0,6-ya , 3-ciiniinkii — 0,4-9, 4-cliniin — 0,25-0 barabordir. N6vba arzinds ustanin
diqgatini talab etmayan he¢ olmasa bir dozgahin olmasi ehtimalini tapmagq.

0,892
0,891
Diizgiin cavab yoxdur.
0,799

® 0,982

98 Talaba ona lazim olan diisturu 3 sorgu kitab—¢asinda axtarir. Diisturun birinci, ikinci va {ligiincii sor—gu
kitablarinda olmasi ehtimali miivafiq olaraq 0,6; 0,7 vo 0,8-0 borabordir. Bu diisturun ikidon az olmayan sorgu
kitab¢asinda olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

0,677
0,588
0,899
® 0,788

Diizgiin cavab yoxdur.

99 Muxtalif név mohsul istehsal edon 3 dozgahin isteh—sal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qarisiq sokilds olan
mohsullarin i¢orisindon 2 donos lazim olan1 gotiiriiliir. Onlarin birinin 3-cii dozgahin istehsal mohsulu olmasi
hadisesinin ehtimalini tapin.

0,18
0,66
Diizgiin cavab yoxdur.
0,64

® 0438

100 Talobonin i¢ imtahanin hor birinin mii—vaffaqiyystlo vers bilmoasi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci 0,8—a; 2-ci
0,9-a va 3-cii 0,8—0 borabordir. Tolobanin yalniz bir imtahan1 vera bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,446
Diizgiin cavab yoxdur.
0,489
0,048

® 0,068

101 Bir giiniin dors cadvali 5 dorsdon ibaratdir. 11 fondon diizaldilo bilocok codvalin variantlar sayini miioyyan
edin.
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Diizgiin cavab yoxdur.
5544

® 55440
554

5054

102 Tesadiifi olaraq segilon ikiroqomli odadin 3 vo 5 adodlorden heg olmazsa birino boliinmosi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
2/15

® 7/15
1/15

3/20

103 /
P(4B)=038 P(AB)=026 olarsa.P(A)=?

0,48

0,1008

Diizgiin cavab yoxdur.
0,08

® 064

104 /

£ +4x+qg=0 kvadrat tenliyinin ¢ sarbast haddi tesadiiffi olaraq
{D; 1; 2;3;4;5;6;?;8;9} coxlugundan gétiiriildiikde onun kéklarinin hagigi adad
olmasi ehtimalini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,3
0,7

® 05

0,6

105 /

Tasadiifi olaraq 24-i asmavan sada adad gétiirilmiisdiir. Bu adadin 4k+3.k20
saklinda2 olmasi ehtimalini tapm.

3/4
® 59
3/8
1/4

Diizgiin cavab yoxdur.
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106 Miistovi {lizorinds radiuslar1 6 va 12 olan iki konsentrik dairalor ¢akilib. Boylik dairays atilmis noqtonin iki
dairadon ibarat diismasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,12

0,65

0,5

® 0,75

107 10 kommersiya bankindan 4-ii sohordo yerlogir. Vergi miifatisi tosadiifi 3 bank secir. Bu banklardan hec
olmasa 2-sinin sohar konarinda yerlogsmasi ehtimalini tapin.

*
2 Al
_ S

1
Cio

Diizgiin cavab yoxdur.

s

’ e
Cio
C,
Cie
e /
ol
3
CIE

108 Diizgiin oyun zori 2 dofs atilir. Diison xallarin cominin eyni zamanda hom 3-5 boliinmoasinin hom do 7-don
bdyiik olmasi hadisesinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/36

® 536
4/36

3/36

109 Piramida soklinds y1gilmis 8 tiifongdon 5-i optik nisangahli, 3-li adi tiifongdir. Nisangahli tiifonglo hodofin
vurulmasi ehtimali 0,96, nisangahsiz tiifonglo hodofin vurulmasi ehtimali 0,6 olarsa, ixtiyari gotiiriilmiis tiifonglo
hadofin vurulmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,816
0,818
0,821

® 0,325
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110 Qurguda 3 bir-birindan asili olmayan batareya isloyir. Qurguda bu batareyalarin xarab olmasi ehtimali uygun
olaraq 0,1, 0,2, 0,3 olarsa, bu qurgunun islomomasi iigiin batareyalardan hec olmasa, birinin xarab olmasi
ehtimalin1 tapin.

0,493

Diizgiin cavab yoxdur.
0,496

0,0495

0,494

111 Sexds 8 gadin 4 kisi isloyir. Tabel ndmralaring goras ixtiyari 4-nii gotiiriib, gotiiriilon ndmralorin hamisi
gadnlara aid olmas1 ehtimalini tapin.

13/99
Diizgiin cavab yoxdur.
16/99
12/99

14/99

112 Talobs ona lazim olan diisturu {i¢c miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmasi ehtimal1 0,7,
ikincida olmasi ehtimali 0,8, iiciinciido olmas1 ehtimali 0,6 olarsa, diisturun har {i¢ kitabda olmasi1 ehtimalini

tapin.

0,503
Diizgiin cavab yoxdur.
0,505
0,504

0,336

113 Kitabin nofis ¢cap olunmasi yoxlanilir. Kitabin nofis cap olmasi ehtimali 0,8-a borabor olarsa, gotiiriilmiis ti¢
kitabdan ancaq ikisinin nofis ¢ap olunmasi ehtimalini tapin.

0,384

Diizgiin cavab yoxdur.
0,245

243

0,242

114 Qurgunun dayanmasini xobor veran iki bir-birindon asli olmayaraq isloyon signalizasiya sistemi var.
Onlardan birinin dayanmasi xobarini vermasi ehtimali 0,9 o birinin iso 0,85 olarsa, qurgunun dayanmasini xabor
vermosi ehtimalin1 tapin.

0,246

Diizgiin cavab yoxdur.
0,2504

0,985

0,225
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115 Miisyyon rayona arzaq mohsullarini ii¢ firma torafindon 5:8:7 nisbotindo gatirilir. Mohsullar arasin—da birinci
firmanin 90%-1, ikincinin 85%, ti¢linclin—75% mohsullar1 standarta uygundur. Alinmis mohsullarin qeyri-standart
olmas1 hadisasinin ehtimalini tapin.

0,725

0,177

0,175
® 0,1725

Diizgiin cavab yoxdur.

116 Talaba torsfindon ii¢c fonnindan har biri iizra yox—lama isinin yerina yetirilmasi ehtimali miivafiq olaraq 0,6;
0,5 va 0,8-3 barabardir. Talabs torafindon heg olmasa 2 fonn {lizrs yoxlama isinin vaxtinda yerina yetirilmasi
hadisasinin ehtimalin1 tapin.

0,6
0,9
Diizgiin cavab yoxdur.
0,8

® 07

117 Nosriyyatin ekspeditoru gozetlori 3 poct $6—basing catdirir. Qazetlorin 1-ci s6boys vaxtinda catdi—rilmasi
ehtimal1 0,95, 2-ci s6baya — 0,9 va 3-cii s6bays — 0,8-dir. Yalniz bir sdbanin gozetlori vaxtinda almasi hadisasinin
ehtimalini tapin.

0,025
Diizgiin cavab yoxdur.
0,236

® 0,032

0,324

118 iki atic1 hadofa giillo atir. I aticinin 1 atoslo hodofi vurmasi ehtimali 0,7, I1-ki isa 0,8-0 barabordir. Atos
acarkon aticilardan yalniz birinin hadofi vurmasi ehtimalini tapin.

0,57
® 0,38
0,72
Diizgiin cavab yoxdur.

0,37

119 Talobanin ii¢ imtahanin har birinin mii—voffoqiyyatlo vera bilmasi hadisasinin ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci
0,9—a; 2-ci 0,9-a va 3-cii 0,8—0 borabardir. Tolobanin yalniz 2-ci imtahan1 versa bilmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

0,72
® 0,018
0,81

0,9
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Diizgiin cavab yoxdur.

120 Miiassisada barabar sayda qadin vo kisi var. Kisilorin 6% - i, qadinlarin 8% - i sagird kimi faaliyyot gostarir.
Secilmis soxsin sagird oldugu molumdursa, onun gadin olmasi ehtimalini tapin.

® 47
3/7
Diizgiin cavab yoxdur.
1/8

3/14

121/
P(4AB)=082 P(AB)=006 olarsa.P(d)=7
® 0,88
0,82
0,255
0,256

Diizgiin cavab yoxdur.

122/

Sads adadlar cadvalindan istifada edarak natural swanm [1:30] parcasinda sada
adadlarin miisahida olunmasmin nisbi tezlivini tapin.

4/7
1/5
® 13
Diizgiin cavab yoxdur.

2/3

123/

il g=0 kvadrat tenlivinin g sarbast haddi tesadiifi olarag
{D; E2-34:5:6.T.8; 9} coxlugundan gotiriilditkde onun kdéklarinin  hagiqgi
irrasional adad olmasi ehtimalini tapm.

0,5

0,3

Diizgiin cavab yoxdur.
® 02

0,1

124 1000 lotereya biletindon 2 bilet 100, 3 bilet 50, 10 bilet 20, 20 bilet 10, 165 bilet 5, 400 bilet 1 manat
miqdarinda pula udusludur. Tosadiifon alinan 1 biletin 10 manatdan az olmayaraq uduslu olmasi ehtimalini tapin.
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® 0,035

0,0165
0,0125
Diizgiin cavab yoxdur.

0,0215

125/

25-den boyilk olmayan, tasadiifan gdtiiriilan sada adadin 4k+1 , k=0s2klinda
olmasi ehtimalini tapm.

172
Diizgiin cavab yoxdur.
1/8

® 38

5/8

126 Novbado bir dozgahin xarab olmasi ehtimali p olarsa, li¢ ndvbade dozgahin xarab olmamasi ehtimalini tapin.

/
3

p

3P

Diizgiin cavab yoxdur.

® =
(1-p)
3(1-P)

127 Talobas 6 giindo 3 imtahan vermalidir. Tolobo imtahan cadvelini neco iisulla qura bilor ?

140

® 120
Diizgiin cavab yoxdur.
130

100

128 Ogor A vo B hadisalori ashi deyillorss, onlardan hec olmasa birinin bag vermasi ehtimali hansi diistur ilo
tapilir ?

P(A-B)=P(A)-P(B/ A)

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

P(A4-B) = P(4)-P(B)

*
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P(4+B) = P(4)+ P(B)

P(A+ B)= P(A)+ P(B)+ P(AB)

129 Diizgiin oyun zori iki dofo atilir. Diison xallarin cominin 3-0 boliinmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

6/7
Diizgiin cavab yoxdur.
5/12

® 13

4/5

130 Yesikda 10 tiifong yerlosir. Onlardan 6-s1 optik nisangahli, 4 iss optik nisangahli deyil. Optik nisangahl
tiifonglo hodafi vurma 0,9-a, optik nisangahsiz tiifongls hadafi vurma ehtimali 0,6-ya borabordir. Ixtiyari
gotiirdiiyli tiifonglo atic1 hadafi vurub. Aticinin hadafi optik olmayan tiifonglo vurmasi ehtimalini tapin.

28/85

Diizgiin cavab yoxdur.
0,75

27/87

® 4/13

131 Sexds 6 bdyiik, 4 kicik dozgah isloyir. Is zamani boyiik dozgahi xarab olma ehtimali 0,9-a, kicik dozgahin
xarab olma ehtimali 0,8-0 barabar olarsa, fohlo ixtiyari se¢clmis dozgahda isloyorkon homin dozgahin xarab olma
ehtimalin1 tapin.

® 0,86
Diizgiin cavab yoxdur.
0,89
0,88

0,87

132 Toloba 25 suladan 15-ni bilir. Tolobs ona diison biletin suallarinin {igiiniido bilmasi ehtimalini tapin.

® 91/460
56/203
Diizgiin cavab yoxdur.
58/203

57/203

133 Samaxida sentyabr ayinda ¢iskinli giinlorin say1 10-o barabar olarsa, sentyabrin birinci, ikinci v {iciincii
giinlorinds havanin ciskinli olmasi ehtimalini tapin.

9/203
Diizgiin cavab yoxdur.

® 6/203
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11/203

10/203

134 Lazim olan kitab {i¢ rofds axtarilir. Kitabin birinci rofds olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofda olmasi ehtimali 0,6,
ticlingii rofdo olmasi ehtimal1 0,7 olarsa kitabin ancaq iki rofds olmasi ehtimalini tapin.

0,397
0,398
Diizgiin cavab yoxdur.
0,399

® 0456

135 Toalobs ona lazim olan diisturu ti¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmasi ehtimali 0,7,
ikincido olmasi ehtimali 0,8, ticiinciido olmas1 ehtimali 0,6 olarsa, diisturun ancaq iki kitabda olmasi ehtimalini
tapin.

0,396
0,397
Diizgiin cavab yoxdur.
0,398

® 0452

136 Qutuda olan sarlarin ag olmasi yoxlanilir. Qutuda olan sarlarin ag olmasi ehtimali 0,7-0 barabar olarsa,
gotiiriilmis ti¢ sarin har {ligiiniin ag olmasi1 ehtmalini tapin.

0,513

514

0,515

Diizgiin cavab yoxdur.

® 0,343

137 Texniki nozarat sobasindo detaln rongli olmasi yoxlanilir. Detaln rongli olmas1 ehtimali 0,9-0 barabor olarsa,
gotiiriilmiis iki detaldan ancaq birinin rongli olmasi ehtimalin1 tapin.

® 0,18
0,34
Diizgiin cavab yoxdur.
0,36
0,32
138 Qurgunun dayanmasini xobar veran iki bir-birindon asli olmayaraq isloyan signalizasiya sistemi var.

Onlardan birinin dayanmasini xobar vermasi ehtimali 0,8 o birinin iso 0,9 olarsa, qurgu dayandiqda onlardan
ancaq birinin xabar vermasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,31

® 0,26
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0,29

0,33

139 TNS-nin nazarat¢isi 20 adad tikilmis paltonun keyfiyyatini yoxlayaraq onun 16-s1 birinci ndv, qalan—larinin
is9 ikinci név oldugunu miioyyon etdi. Tosadiifi gotiiriilmiis {i¢ paltonun birinin ikinci név olmasi ehtimalin
tapin.

0,531
0,612
0,599
Diizgiin cavab yoxdur.

® 0421

140 Taloba torofindon ii¢ fonnindon har biri iizro yox—lama isinin yerins yetirilmasi ehtimali miivafiq olaraq 0,6;
0,5 va 0,8-0 barabordir. Toloba torafindon iki fonn iizro yoxlama isinin vaxtinda yerina yetirilmasi hadisasinin
ehtimalini tapin.

® 046
Diizgiin cavab yoxdur.
0,64
0,76

0,56

141 Omtos firmasi ii¢ istehsalg1t miiossisodon 1:4:5 nisbatinds televizor todariik edir. Praktika gostormisdir ki, 1-
ci, 2-ci vo 3-cli istehsal¢idan alinan televizorlarin zomanot miiddotinds tomir olunmast ii¢lin miiracist olunmamasi
uygun olaraq 98%, 88% va 92% toskil edir. Zomanat miiddatinds televizorun cari tomirs ehtiyacinin olmasi
hadisesinin ehtimalini tapin.

® 0,09
0,81
Diizgiin cavab yoxdur.
0,91
0,92
142 Muxtolif nd6v mohsul istehsal edon 3 dozgahin isteh—sal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qarisiq sokildo olan

mohsullarin igaorisindon 2 dono lazim olan1 gétiiriiliir. Hor ikisinin eyni dozgahin istehsal mohsulu olmast
hadisasinin ehtimalini tapin.

0,24
Diizgiin cavab yoxdur.
0,18
0,48
® 046

143 Talobonin ii¢ imtahanin hor birinin mii—vaffaqiyystlo vers bilmoasi ehtimallari uygun olaraq 1-ci 0,9—a; 2-ci
0,7-a va 3-cii 0,8—0 borabardir. Tolobanin har ii¢ imtahani vers bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,729
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Diizgiin cavab yoxdur.
0,816
0,602

® 0,504

144 Sahmat turnirinds 16 nofor istirak edir. ©gor iki nofor yalniz bir dofo goriisorso, turnirdo nego partiya oyun
olacaqdir?

Diizgiin cavab yoxdur.
150
240
256

® 120

145 Alma bagindan yesiyo qarisiq sokilde 300 alma y1gi1lmisdir. Onlardan 150-si 1-ci ndve, 120-si 2-ci néve vo
qalan1 3-cii nove aiddir. 1-ci vo ya 2-ci ndv almalari yesikdon neco tisulla ¢ixarmaq olar?

Diizgiin cavab yoxdur.
300
30

® 270

170

146 Miiassisado barabar sayda qadin vo kisi var. Kisilorin 6% - 1, qadinlarin 8% - 1 sagird kimi faaliyyot gostorir.
Secilmis soxsin sagird oldugu molum olarsa, onun kisi olmasi ehtimalin1 tapin.

1/3

Diizgiin cavab yoxdur.
3/8

3/14

® 3/7

147 Payiz okini dovriinds hesablamislar ki, traktorun 100 dofo dayanmasinin 52-si yanacagin vaxtinda
verilmomasi, 35-1 kotanin pis olmasi, qalanlari iso bagqa sobobdon olmusdur. Basqa soboba goro traktorun
dayanmasinin nisbi tezliyini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,32
0,55
0,17

® 0,13

148 Qrupdaki 30 tolobodon 10 nofarinin idman doracasi var. Tosadiifon seg¢ilmis 3 tolobonin idman daracali
ehtimalini tapin.

0,08

0,09
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Diizgiin cavab yoxdur.
0,01

® 0,03

149/

Tasadiifi olaraq 20-ni asmavan sada adad gétiiriilmilsdiir. Bu adadin 6k+5.k>0
saklinda olmasi ehtimalini tapm.

3/4
Diizgiin cavab yoxdur.
1/4

® 38

1/2

150 Fikirds 3-o boliinon ikiraqomli adad tutulmusdur. Tosadiifon sdylonilon ikiraqomli adadin fikirds tutulan adod
olmas1 ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/33
1/32
1/31

® 1/30

151 Detallari iki fohls hazirlayir. Birinci fohls biitiin detallarin 2/3, ikinci iso 1/3 hissasini hazirlayir. Birinci fohlo
orta hesabla 1%, ikinci fohls iso 10 % xarab detal hazirlayirlar. Tosadiifi bir detal gotiiriiliir. Onun xarab olmasi
ehtimalini faiz ilo tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
® 4%

3%

2%

5%

152/

Smaq aticinin hadafi 3 dafs vurmasmdan ibaratdir. A, hadisasi — hadafin k-c1 atisda

(k =1.2.3) vurulmasidrr. Heg¢ olmasa bir dafa hadafin vurulmasi hadisasini gdstaran
ifadeni secin.

Diizgiin cavab yoxdur.
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AlﬁzIs+Elﬁzz3+Elﬁzﬁs
A+ A4, + A,

153 Bes eyni kartda I,L,0,S,C horiflori yazilib. Onlar1 qarisdirib vo tosadiifi olaraq ciit-ciit qoysaq IL soziiniin
alinmasi {i¢lin iimumi hallar sayin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
15

® 20
35

22

154 Ogoar telefon xattinin 40 ilo 70-ci km arasindaki arazids qirilma bas veribsa, onda qirilmanin 50 ils 55-ci km
arasinda olmasi ehtimalini: p-ni tapin. Cavabi 6p kimi yazin.

® |
3
4

Diizgiin cavab yoxdur.

2

155 Yesikdo 12 detal var. Onlardan 5 renglidir. Ixtiyar1 qaydada ii¢ detal gotiiriiliib. Onlarin her {i¢iinciiniin ranqli
olmas1 ehtimalini (p —ni) tapin va cavabi 44p kimi qeyd edin.

4
Diizgiin cavab yoxdur.
3
® 2
1
156 7 mortabali evin liftino 1¢i moartobads 2 sakin mindi. Onlarin, 2¢i martobadon baslayaraq hor hansi mortobado
diismosi ehtimal1 eynidir. Hor iki sakinin eyni martobado diismasi ehtimalini p-ni tapin.

® 1/6
2/5
Diizgiin cavab yoxdur.
1/10

1/25

157 Miiayyan bir arazids iyun ayinda buludlu giinlorin say1 6-dir. Iyunun 1-do buludlu havanin olmasi ehtimalint:
p-ni tapin. Cavab 15p yazin.

1/30

Diizgiin cavab yoxdur.
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5

® 3

1/5

158 Hoadofo 6 bomba atilmigdir: onlardan hor birinin hodofa doymasi ehtimali 0,3 —diir. 3 bomba ilo hodofin
vurulmasi ehtimalini tapin.

0,94564
® 0,18522
0,16547
0,17965

Diizgiin cavab yoxdur.

159 Satisa 3 zavodda istehsal olunmus televizorlar gatirilir. 1- ci zavodun istehsal etdiyi televizorlarin 15% - 1
quisurlu, 2- ci zavodun istehsal etdiyi televizorlarin 10%-i qiisurlu va 3- cii zavodun istehsal etdiyi televizorlarin
5% qiisurludur. Magazaya 1- ci zavoddan 30 televizor, 2- ci zavoddan 20 televizor, 3- cli zavoddan iso 50
televizor gatirilmigdir. Alinan televizorun qiisursuz olmasi ehtimalin1 tapin.

0,151

0,523

Diizgiin cavab yoxdur.

® 091

0,665

160 Alictya 4 - ii uduslu olan 50 lotereya bileti toklif olunur. Alici tosadiifi olaraq 3 bilet alir. Alinmis biletlorin
hamisinin uduslu olmasi ehtimalini tapin.
5/4900
Diizgiin cavab yoxdur.
® 1/4900
3/4900

4/4900

161 Bozok isiginda ardicil olaraq 10 lampa qosulmusdur. Goarginlik artdigda lampanin siradan ¢ixmasi ehtimali
0,1- dir. Gorginlik artdiqda bozok isiginin diizgiin islomasi ehtimalini tapin.

0,493
Diizgiin cavab yoxdur.
0,658
0,238
® 0,349

162 Rasiya ils ii¢ kodlasdirilmis malumat verilir. Hor malumatin kodunun agilmasi zamani sohv edilmasi ehtimali
0,3 — diir. Biitiin molumattlarin kodunun diizgiin desifro olunmasi ehtimalini tapin.

0,234

Diizgiin cavab yoxdur.
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0,441

® 0,343

0,216

163 Ug toloba miioyyan bir hesablama aparir. Birinci tolobonin sohv etmasi ehtimal1 0,1 - 9, ikinci talobanin 0,15 -
9 va liglincii talobonin 19 0,2 - ya barabardir. Har {i¢ tolobonin hesablamani diizgiin yerina yetirmalori ehtimalini

tapin.

0,12
Diizgiin cavab yoxdur.
0,2

® 0,612

0,62

164 iki aticinin hodofi vurmasi ehtimallart uygun olaraq 0,7 vo 0,8 — dir. Hodofs harasi bir ates agir. Hodofin hor
iki giille ilo vurulmasi ehtimalini tapin.

0,26
Diizgiin cavab yoxdur.
0,5
® 0,56
0,6

165 Birinci yesikdo a sayda ag vo b sayda qara kiiro, ikinci yesikdo ¢ sayda ag vo d sayda qara kiirs var. Hor
yesikdon eyni zamanda ixtiyari bir kiirs ¢ixarilir. Hor iki kiironin qara olmasi ehtimali negodir?

b d
a+b c+d
AR
a C
/

b d
L + —d

C
Diizgiin cavab yoxdur.
® =

b. d
a+b c+d

166 Iki atic1 hadafi vurur. Birinci aticinin hadofi vurma ehtimali 0,8, ikinci iiciin bu ehtimal 0,7 olarsa, eyni
zamanda atos atdiqda aticilardan ancaq birin hadofi vurma ehtimalini tapin.

0,42
Diizgiin cavab yoxdur.

® 0,38
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0,36

0,41

167 /

5 evni kagiz parcasinda 2, 4, 8, 9, 14 2dadlari vazilib, bunlardan ixtiyari 2-si

gotiiriililr. Kagizlardaki adadlardan diizalmis kaesrin ixtisar olunmamasi ehtimalini:
(p-ni) tapm va cavabi 2 Kimi qevd edin.

2/3
® 5
Diizgiin cavab yoxdur.
p/2
p
168 Orfoqrafiya liigatindos 18000 s6z var. Elmi asar {izorinds isloyon dil¢i alim bunlardan 14000 s6zii yalniz bir

dofs isladib. Bu ligotdon ixtiyari se¢ilon bir soziin alim torafindon bir dofodon ¢ox islonmasi ehtimalini (p-ni)
tapin vo cavabi 18 p kimi geyd edin.

® 4
Diizgiin cavab yoxdur.
9
7

5

169 5 eyni kagiz parcasinda F, I, K, B, A horflori yazilib. Bu kagizlar1 qarigdirib i¢indon 4-ii gotiiriiliir vo ardicil
diiziiliir. Kagizlardaki harflordon AKIF soziiniin diizolmasi ehtimalini: p-ni tapin.

1/30

Diizgiin cavab yoxdur.

et

-

1C,

® 1/120

170 Asagidaki ifadoalordon hansi A, B, C hadisalorindon yalniz birinin bas verdiyini ifads edir?
/

A+B+C

Diizgiin cavab yoxdur.

s

A+B+C
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ABC +ABC+ABC

*

o = B I

171 Ug atic1 hadofs atos agdi. Hodofs bir giillo doymisdir. Ogor aticilarin hadafi vurma ehtimallart uygun olaraq
0,6; 0,8; 0,9 olarsa hadofi birinci aticinin vurmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

1/9

Diizgiin cavab yoxdur.
8/64

6/81

® 3/250

172 Talobas 25 imtahan biletindon ancaq 10 dona bilet bilir. Bu tolobs birinci olaraq bilet ¢oksa, yoxsa ikinci
olaraq bilet ¢okso imtahan vera bilmosi daha sanslidir?

0,4
Diizgiin cavab yoxdur.
miixtolifdir

® cynidir

0,1

173 Rasiya ilo {i¢ kodlasdlrllmls molumat verilir. Hor malumatin kodunun desifra olunmasi zamani sohv edilmasi
ehtimal1 0,3 — diir. Ikidon az olmayan sayda molumatin kodunun sshv desifros olunmasi ehtimalini tapin.

0,325
Diizgiin cavab yoxdur.
0,343
0,441

® 0,216

174 Ug toloba miioyyen bir hesablama aparir. Birinci talobonin sohv etmosi ehtimali 0,1 - 9, ikinci tolobonin 0,15-
9 va ligilincii tolobonin s 0,2 - yo barabordir. Hesablama zamani he¢ olmazsa bir tolobonin sohv etmasi ehtimalini
tapin.

0,234

0,912

Diizgiin cavab yoxdur.
® 0,388

0,461

175 Iki aticinin hodofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 va 0,8 —dir. Hodofs hora bir atos acir. Hodofin heg
olmazsa bir giills ilo vurulmasi ehtimalin1 tapin.

0,4
0,9

® 0,94
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0,23

Diizgiin cavab yoxdur.

176 Ug oyun zori atilir. Biitiin zorlords eyni xalin diismosi ehtimalini tapin.

2/21
1/62
® 1/36
Diizgiin cavab yoxdur.

1/23

177 Qrupda 30 tolobonin 16 nofori idman ustasidir. Tosadiifi segilon 3 tolobonin idman ustasi olmasi ehtimalini
tapin.

® 429
Diizgiin cavab yoxdur.
1/3
1/30

3/200

178 Boazi yerlordo mart ayinda giinosli glinlorin say1 8 barabardir. Martin 2-si buludlu olmas1 ehtimalini tapin.

1/21
Diizgiin cavab yoxdur.
1/20
2/23

® 23/31

179 Boazi yerlords iyunun aymin 10 giinii ciskinli olur. 1 iyunun ¢iskinli hava olmasi ehtimalini (p-ni) tapin.
Cavabr 15p kimi geyd edin.

1

Diizgiin cavab yoxdur.
® 5

2

4

180 2 oyun zari atilir. Diison xallarin cominin 4-don kigik olmamasi ehtimalini tapin.

® 11/12
Diizgiin cavab yoxdur.
1/12
7/36

5/36
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181 5 eyni kagiz pargasinda S,E,A,P,Z harflori yazilib. Bu kagizlar1 qarisdirib i¢inden 3-ii gotiiriiliir vo ardicil
diiziiliir. Kagizlardaki horflordon SAZ soziiniin diizolmasi ehtimalini: p-ni tapin.

el

Diizgiin cavab yoxdur.

1/513!

® 1/60

182 Asagidaki ifadolordon hansi A, B, C hadisalarinin eyni zamanda bas verdiyini ifads edir?
® =*

A-B-C
ABC + ABC + ABC

Diizgiin cavab yoxdur.

A+B+C
/
A+B+C

183 Iki eynigiiclii komanda futbol oynayir. Oyunun gedisinds 4 top vurulmusdur. Hesabin barabar olmasi
ehtimalin1 tapin.

3/4
Diizgiin cavab yoxdur.
5/8

® 38

7/10

184 Cihaz ardicil qosulmus iki hissadon ibaratdir. 1-ci hissonin etibarlilig1 0,8, 2- cininki iss 0,7-dir. Sinaq zamani
bir cihaz siradan ¢ixmisdir. Ancaq bir hissonin siradan ¢ixmasi ehtimalini tapin.

0,33
0,26
0,64
Diizgiin cavab yoxdur.

® 0,38

185 Yesikdo 12 qirmiz1 8 yasil vo 10 g0y kiira vardir. Tosadiifi olaraq iki kiire ¢ixarilir. Miixtalif rongli kiiralorin
¢1xmasi ehtimalini tapin.

® /
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186 Rasiya ils ii¢ kodlasdirilmis molumat verilir. Hor malumatin kodunun desifrs olunmasi zamani sshv edilmasi
ehtimal1 0,3 — diir. Ancaq bir malumatin sohv desifro olunmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,216

® 0441
0,343

0,635

187 Ug toloba miioyyen bir hesablama aparir.Birinci tolobanin sohv etmasi ehtimali 0,1- 9, ikinci tolobanin 0,15-0
va tigiincii talobanin is9 0,2 - ya barabardir. Ancaq iki tolobonin hesablamani diizgilin aparmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,29
0,4

® 0,329

0,32

188 Iki aticinin hadofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 vo 0,8 —dir. Hodofo horo bir atos acir. Hodofin ancaq
bir giills ilo vurulmasi ehtimalini tapin.

® 0,38
0,1
0,63
0,36

Diizgiin cavab yoxdur.

189 Uc oyun zeri atilir. Hor bir zordo 5 xalinin diismosi ehtimalimi tapin.

® 1216
1/623
1/262

Diizgiin cavab yoxdur.
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2/321

190 Texniki nozarat sobasi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,78-0 barabardir. Standart qobul
olunacaq detallarin an boyiik ehtimalli adadini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
6

® 3
9

7

191 Batareya horbi obyekto 6 atos agmisdir. 1 atos zamani giillonin hadofs doymasi ehtimali 0,3-2 barabordir.
Hadoafs dayan giillonin on boytik ehtimalli adadini tapin.

0,2
Diizgiin cavab yoxdur.
1
® 2
0,021

192 Bank 5 fermer tasarriifatina faizsiz 10 il middatinag kredit verir. Har bir fermerin 10 il miiddatina alinan
mablogi geri qaytarmasi ehtimali 0,8-0 barabordir. Kreditin qaytarilmasinin on boyiik ehtimalli odadini tapin.

5
2
Diizgiin cavab yoxdur.
3

® 4

193 .

n sayda Bemulli smaglarmda n=11 tak adad va p=03 oldugda an bdvik
ehtimalli adadi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

194 Satis tiglin 24 omtoonin har birinin satilma ehtimali 0,6-ya borabardir. Omtos niimunslorinin satis ii¢lin yararl
hesab olunan on boylik ehtimalli ododini tapin.

16
® /

K, =14 va K, =15
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13

12

Diizgiin cavab yoxdur.

195 Standart detalin avtomat dozgahinda diizaltma ehtimali 0,8-3 barabardir. Tosadiifi gotiiriilon 5 detalin standart
olmasinin an bdyiik ehtimalli adadini tapin.

® 4
Dwzgwn cavab yoxdur.
3

5

2

196 Batareya harbi obyekta 6 atos agcmugdir. 1 atog zamani giillonin hadofo doymasi ehtimali 0,4-9 borabordir.
Hadafs doyan giillonin on boylik ehtimalli adadini tapin.

® 2
4
1

Diizgiin cavab yoxdur.

3

197 Texniki nozarot sobasinds detaln rongli olmasi yoxlanilir. Detalin rongli olmasi ehtimali 0,9-2 barabor olarsa,
gotiiriilmiis iki detaldan ancaq birinin rongli olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,32
0,34
0,36

® 0,18

198 Hor sinaq zaman1 A hadisasinin bag vermasi ehtimali 0,8 olarsa,li¢ asli olmayan sinaq zamani A hadsasinin 2
dofodon az omayaraq bas vermo ehtimalini tapn.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,648

® 0,89
0,649

0,647

199 Kitabin nafis ¢ap olunmasi yoxlanilir. Kitabin nofis cap olmasi ehtimali 0,8-a barabar olarsa, gotiiriilmiis ti¢
kitabdan ancaq ikisinin nofis ¢ap olunmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
® 0,384

0,245
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243

0,242

200 n sayda Bernulli sinaglarinda n=10 va p=0,8 oldugda an boytik ehtimalli odadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

10

201 Zori 4200 dofs atdigda 4 xalin diigmasi sayiin 650 vo 700 arasinda olmasinin ehtimalini tapin.

D(4)
@(5)
(1)
@3)

e a2

202 Sexds 6 miihorrik var. Hor bir anda miiharrikin qosulmasi ehtimali 0,8 - o borabordir. Butun miiharriklorin
gosulmamasi ehtimalini tapin.

® 0,000064
0,062
0, 064
0, 0064

0, 0062

203 Bazadan miissisayo 5000 keyfiyyatli televizor gondorilib. Televizorun yolda zadoalonmasi ehtimal1 0, 0002-yo
borabordir. Miiossisaya 3 zodolonmis televizorun golmosi ehtimalini tapin.

0,6
0,5
0,05
0,04

® 0,06

204 Kitabin nafis ¢ap olunmasi yoxlanilir. Kitabin nafis cap olmasi ehtimal1 0,8-a barabar olarsa, gotiiriilmiis ti¢
kitabdan ancaq ikisinin nofis ¢ap olunmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,243

® 0,384
0,242

0,245

45/132



27.12.2017

205 Hor hansi bolgads yasayan 100 ailaden 80-ds soyuducu var. 400 ailodon 350-ds soyuducunun olmasi
ehtimalin1 Laplasin lokal teoremi ils taparkon x negaya barabar olmalidir.

Diizgiin cavab yoxdur.
2

3

L5

® 375

206 Ilkin elan olunan qiymotlorlo sohmlorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan olunmus
giymatlorla 9 sohm paketinin satilmasi tigiin on boytik ehtimalli adadi tapin.

3vo4

Diizgiin cavab yoxdur.
yalmiz 3

yalmz 2

® 1vo2

207 .

Sinaq zamani A hadisasinin bas verma ehtimali 0,8-a barabardir. Aparilmis 100
sinaqda A hadisasinin an az1 75 an ¢coxu 90 dafa bas verma ehtimalini tapin

[ Burada, ©(2.5) = 0,4938; (1,25)=0,3943) .

0,0945

diizgiin cavab yoxdur
® 0,3881

0,567

0,2003

208 .

Sinaq zamani A hadisasinin bas verma ehtimali 0,8-2 barabardir. Aparilmis 100
sinaqda A hadisasinin 80 dafa verma ehtimalini tapin (Burada,

©(0)=0.3989).

diizgiin cavab yoxdur
® 0,0997

0,2003

0,0945

0,567

209 Elektrik lampasinin saz olmasi ehtimali 0,9-a borabordir. Tasadiifi gotiiriilon 6 elektrik lampasinin 2-sinin saz
islomo hadisasinin ehtimalini tapin.
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0,01

0,81
® 10,0012
Diizgiin cavab yoxdur.

210 Eyni giiclii 2 raqib sahmat oynayir. Iki partiyadan birinds va ya 4 partiyadan ikisinds qalib galmasi
ehtimallarindan hansi boytikdiir ?

5
Pyl2)=—
(2)-

Diizgiin cavab yoxdur.
e /

i Pi2)

*

P (1)< P,(2)

211 Bir giillonin hadofi vurmas1 ehtimal1 0,8-0 barabardir. 100 giillodon 75-nin hodoafi vurmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
[

(1,25 )
4

A=
—_
]
[
Lin

212 Vergi tolimatg¢isinin yoxlamasina goras orta hesabla har iki kigik miiossisaodon biri maliyys intizamini pozur.
10000 geydiyyatdan kegmis kicik miiassisonin 4800-don 5200-0 godorinin maliyys intizamin1 pozmasi ehtimalini
tapin.

@ (0,5)
® /

26 (4)

Diizgiin cavab yoxdur.
*
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213 Hadoafs 10 bomba atilir, onlardan har birinin hadafi vurma ehtimali 0,2-dir. Hodafo doyan bombalarin on
boytik ehtimalli sayini tapin.

4

® 2
Diizgiin cavab yoxdur.
5

3

214 Texnoloji proses 16 parametrs gora yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sarhadlardon konara ¢ixmasi
ehtimal1 0,2-dir. Yol verilon sorhodlorden konara ¢ixan parametrlorin on bdyiik ehtimalli sayini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5
6

® 3

4

215 Oyun zari 16 dofo atilir. Diigon xallarin 3-adadins bdliinen olmasinin on bdyiik ehtimalli sayin tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

216 Texniki nozarat sobasi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,78-0 barabordir. Standart qobul
olunacaq detallarin on boyiik ehtimalli adadini tapin.

7
9
6
® 3

Diizgiin cavab yoxdur.

217 Hodofo 4 bomba atilir: onlardan hor birinin hodofo doyma ehtimali 0,2-dir. Hodofos doymalorin sayinin 2
olmasi ehtimalini tapin.

0,635
Diizgiin cavab yoxdur.
0,732

® 0,1536
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0,129

218 Hor hansi bolgads yasayan 100 ailoden 80-ds soyuducu var. 400 ailods 300-don 350-ys gader soyuducunun
olmasi ehtimalini tapin.

D(4)-D(2)

Diizgiin cavab yoxdur.

219 A hadisanin bir sinaqda bas vermasi ehtimali 0,4-0 borabordirss, 4 asili olmayan sinagda A hadisasinin 3 dofo
bas vermosi ehtimalini tapin.

0,4083

® 0,1536
Diizgiin cavab yoxdur.
0,0834

0,384

220 ilkin elan olunan qiymatlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. {lkin elan olunmus
giymaotlorlo 9 sohm paketinin satilmasi {igiin on boylik ehtimalli odadi tapin.

yalniz 3
® 12

yalniz 2

3vo4

Diizgiin cavab yoxdur.

221 Ogor 1000 sayda sinagin hor birindo A hadisosinin bas vermasi ehtimali 0,002-yo borabordirss, hadisonin 3
dofs bas vermosi ehtimalini tapmagq ii¢iin hansi diisturdan istifado edilir?

® Puasson diisturu
Bernulli diisturu
Muavr-Laplasin inteqral diisturu .
Diizgiin cavab yoxdur.

Muavr-Laplasin lokal diisturu

222 Miiessisado momulatin 20%-i birinei, 30%-1 ikinci, 50%-1 Gi¢lincii masinda istehsal olunur. Bu maginlarin
buraxdig1 momulatin uygun olaraq 5%, 4%, 2%-1 yararsizdir. Ixtiyari gotiiriilmiis bir yararsiz moemulatin 1-ci
masinda hazirlanmasi ehtimalini tapin.

19/69
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® 5/16

Diizgiin cavab yoxdur.
13/69

20/69

223 Vergi tolimat¢isinin yoxlamasina gors orta hesabla har iki ki¢ik miiossisadon biri maliyys intizamini pozur.
100 geydiyyatdan kegmis kicik miiassisonin 48-don 52-3 gadorinin maliyys intizamini pozmasi ehtimalini tapin.
® /

2& (0.4)

@ (-2)

*
@ (2]

@ (0,5)

Diizgiin cavab yoxdur.

224 /
n=1000; p= 0,003 oldugda P,y(5)- i Puasson diisturu il tapmaq iiciin A
parametrini tapm.

2
® 3

0,4

4

Diizgiin cavab yoxdur.

225 Maktob miisllimlorinin aldig1 hor 100 mo—bil telefonun 80-i keyfiyyatli ¢ixir. 400 dons alinan mo—bil
telefonun keyfiyyatli ¢ixanlariin sayimin 300-1o 360 arasinda olmasi ehtimalini tapin.

/

®(2,5)-05

B(2.5) - D(2)

Diizgiin cavab yoxdur.

226 Ilkin elan olunan giymotlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. ilkin elan olunmus
qiymatlorlo 9 sohm paketinin satilmasi ti¢lin an boyiik ehtimalli adadi tapin.
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3vo4

Diizgiin cavab yoxdur.
yalniz 3
yalniz 2

® [vs2

227 1lkin elan olunan giymotlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. ilkin elan olunmus
qiymatlorls 4 sohm paketindon 2-don az sohm paketinin satilmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

® 0,8192
0,282
Diizgiin cavab yoxdur.
0,432

0,8922

228/

Har smagda A4 hadisasinin bas vermsasi ehtimali 0.002-ya barabardir. 4
hadisasinin 2000 smaqda 5 dafs bas vermasi ehtimalini tapmn. (e~ = 0.006969)

0,02

0,88

0,1563
® 0,0595

Diizgiin cavab yoxdur.

229 Ogor 1000 sayda sinagin hor birinds A hadisosinin bas vermasi ehtimali 0,002-yo borabordirss, hadisonin 3
dofs bas vermosi ehtimalini tapmagq ii¢iin hansi diisturdan istifado edilir?

Bernulli diisturu

® Puasson diisturu
Diizgiin cavab yoxdur.
Muavr-Laplasin inteqral diisturu .

Muavr-Laplasin lokal diisturu

230 Zavod bazaya 3000 standart mohsul gondormisdir. Mohsulun nogliyyata yliklonmoasi zamani 0,002 —si
siradan ¢ixarsa; 3 mohsulun siradan ¢ixmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

([ }
36-¢7°

Diizgiin cavab yoxdur.
*

4e”°
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231 Ilkin elan olunan giymotlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. ilkin elan olunmus
qiymatlorlo 3 sohm paketindon he¢ olmasa 2 sohm paketinin satilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

® 0,104
Diizgiin cavab yoxdur.
0,182
0,565

0,544

232 flkin elan olunan qiymatlorlo sohmlorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. ilkin elan olunmus
qiymatlorlo 4 sohm paketindon 3 sohm paketinin satilmas: hadisoesinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,6275

® 0,0256
0,006

0,66

233/

Harsimnaqda 4 hadisasinin bas vermasi ehtimali 0.003-abarabardir. 4 hadisasinin
2000 sinaqda 4 dafa bag vermasi ehtimalini tapin . (e"s = EJ,DEJEJESE]

0,5935
® 0,01339
0,9999
Diizgiin cavab yoxdur.

0,2827

234 Darslik 200000 niisxs tirajda ¢ap olun—musdur. Darsliyin diizgiin yigilmamasi ehtimali 0,0001 — o
borabordir. Tirajda bes yararsiz kitabin olmasi ehtimalini tapin.

® /

Diizgiin cavab yoxdur.
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4 -5
5 -
4/

11
4!

235 A hadisonin bir sinagda bas vermasi ehtimal1 0,4-a borabardirso, 4 asili olmayan sinagda A hadisosinin 3 dofa
bas vermasi ehtimalini tapin.

0,4083
Diizgiin cavab yoxdur.
0,0834
® 0,1536
0,384

236 Keyfiyyatsiz mohsul istehsal edilmasi ehtimal1 0,02-yo barabordir. Istehsal edilmis 2500 sayda mohsulun
arasinda 50 sayda keyfiyyatsiz mohsul olmasi ehtimali ne¢adir?

® /

1/7 ¢(0)

*

1/50(1)

130(2)

.::},5 »(3)

Diizgiin cavab yoxdur.

237 Tosadiifi secilmis siiriiclinlin avtomobilini sigorta etmasi ehtimal1 0,4 borabordir. 100 siiriicii arasinda
avtomobillorini sigortalayan siiriictilorin on boyiik ehtimalli sayin1 tapin.

67

Diizgiin cavab yoxdur.
® 40

70

80

238 /

n savda asili olmayan smafin har birinda hadisenin bas vermasi ehtimali p
olarsa, an bdyiik ehtimalli adad: m,hans1 barabarsizlikla tayin edilar?

/

0=m, <p+q

*
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0<m, <l

Diizgiin cavab yoxdur.

np—q=<m, <np+p

239 Silahdan hodofs atos acilir. ilk atosde hodofin vurulmasi ehtimal1 0,4-diir, sonraki ateslor zamani hodofin
vurulmasi ehtimal1 har dofa 0,1 qodor artir. 4 atos agdiqgda hodofin 3 dofo vurulmasi ehtimalini tapin.

0,684
Diizgiin cavab yoxdur.
0,440
0,257

® 0,302

240 Texnoloji proses 5 parametra gors yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhadlordon konara ¢ixmasi
ehtimal1 0,2-dir. Yol verilon sorhadlordon konara ¢ixan parametrlorin saymin 4-don az olmamasi ehtimalini tapin.

0,368
Diizgiin cavab yoxdur.
0,289
0,605

® 0,00672

241 Hoadofs 4 bomba atilir: onlardan hor birinin hadafo doymas ehtimali 0,2-dir. Hodofo doymolarin sayinin 2
olmas1 ehtimalini tapin.

0,732
® 0,1536
0,635
Diizgiin cavab yoxdur.

0,129

242 Oyun zari 16 dofs atilir. Diigon xallarin 3-adadins bdliinen olmasinin an bdyiik ehtimalli sayimi tapin.
® 5
8
9
6

Diizgiin cavab yoxdur.

243 Bernulli diisturu ti¢iin asagidaki miilahizolordon hansi dogrudur?

Tam sistem toskil edon n sayda sinagda A hadisasi m dofs bas verir.
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Tam qrup toskil edon n sayda sinaqda A hadisasi m dofs bas verir;
Diizgiin cavab yoxdur.

n sayda uyusmayan sinaqdaA hadisosi m dofo bag verir;

® nsayda asili olmayan siaqda A hadisosi m dofo bag verir;

244 Ali moktobin kredit fakiiltosindo 1825 tolobo tohsil alir. Talobonin dogum giiniiniin ilin miioyyan giiniino
diismasi ehtimali 1/365-9 barabardir. 3 tolobonin eyni giinds ad giiniiniin olmasi ehtimalini tapin.

s

¥
—e
6

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

§55 .
—

245 Avtomat — dozgah detallar1 stamplayir. Hazirlanmis detalin yararsiz olmasi ehtimali 0,01- o borabardir. 200
detalin ii¢iiniin yararsiz olmasi ehtimalini tapin.
®

s

4
A
3

Diizgiin cavab yoxdur.
/

246 Tutaq ki, standart olmayan detalin dozgahdan buraxilmasi ehtimali 0,004 - 5 borabordir. 1000 detaldan 5 —
nin standart olmamasi ehtimalin1 tapin.
® /

128
_g_4
15

Diizgiin cavab yoxdur.
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247 n sayda Bernulli sinaglarinda n=10 ciit adad vo p=0,3 oldugda an boytiik ehtimalli adadi tapin.

® 3
Diizgiin cavab yoxdur.
8
9

6

248 Bank 5 fermer tosarriifatina faizsiz 10 il middating kredit verir. Hor bir fermerin 10 il middating alinan
mablogi geri qaytarmasi ehtimali 0,6-a barabordir. Kreditin qaytarilmasinin on boytik ehtimalli odadini tapin.

2
® 3
4
Diizgiin cavab yoxdur.

5

249 Texniki nozarat sobasi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,78-0 barabordir. Standart qobul
olunacaq detallarin an boyiik ehtimalli adadini tapin.

9
Diizgiin cavab yoxdur.
6
7

® 3

250 Eyni giiclii 2 roqib sahmat oynayir. Dord partiyadan ikisindos vo ya alt1 partiyadan {igiindo qalib golmasi
ehtimallarindan hansi boytikdiir ?

® /
P4|:2J > Pflz?'jl

Diizgiin cavab yoxdur.

s
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—

]
F(2)< F(3)

251 Ogor 1000 sayda sinagin hor birindo A hadisosinin bas vermosi ehtimali 0,25-0 barabordirsa, hadisonin an az1
215 va an ¢oxu 300 dofa bag vermasi ehtimalini tapmagq {igiin hansi diisturdan istifads edilir?

® Muavr-Laplasin inteqral teoremi.
Diizgiin cavab yoxdur.
Bernulli diisturu
Puasson diisturu

Muavr-Laplasin lokal teoremi

252 Yarnis zolaginda 4 maneo vardir. Birinci maneani idmangi 0,9 ehtimalla miivoffaqiyystlo dof edir, ikincini 0,7
ehtimalla, tiglinciinii 0,8 vo dordiinciinii 0,6 ehtimalla dof edir. I[dmangi biitiin 4 maneani miivoffaqiyyatlo dof
etmasi ehtimalini tapin.

0,581

0,564

0,615
® 0,3024

Diizgiin cavab yoxdur.

253 Texnoloji proses 5 parametra gors yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhadlordon konara ¢ixmasi
ehtimal1 0,2-dir. Yol verilon sorhadlordon konara ¢ixan parametrlorin on boytik ehtimalli sayinin ehtimalini tapin.

0,65
0,18
Diizgiin cavab yoxdur.
0,89

® 0,4096

254 Hodofs 10 bomba atilir: onlardan har birinin hadafo doymo ehtimali 0,2-dir. ©On bdyiik ehtimalli adodin
ehtimalini tapin.

0,784
Diizgiin cavab yoxdur.
0,372

® 0,302

0,562

255 Texniki nozarat sobasi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmas1 ehtimali 0,75-dir. Standart olan detallarin
on bdyiik ehtimalli sayini tapin.
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Diizgiin cavab yoxdur.

256 /
Market 900 siis2 butulkada su alir. Har bir su butulkasinm satilma ehtimali 0,5-2
barabardir. 2|7 —0,5<0,03 | tapm.
PUQDU = ] P
@(1.2)
®
2@ (18)
20(1)

Diizgiin cavab yoxdur.

29 (2)

257 Bank 100 fermer tosorriifatina faizsiz 10 il miiddotine kredit verir. Alinan mablagi 10 il miiddatine
fermerlorin qaytarmasi ehtimali 0,6-a barabordir. Tosadiifi olaraq 8 fermer ayrilir. 10 il miiddstine 8 fermerdon 5-
nin alinan krediti geri qaytarmasi ehtimalini tapin.

0,4567
® 0279

Diizgiin cavab yoxdur.
*

625
1024

o
I~
L

—_
L&
(=)
]
L

258 Asili olamayan sinaqglarda hadisonin bag vermasinin on boyiik ehtimalli odadi asagidaki kimi toyin edilir:

Miimkiin adadlordon on boyiiyii

® On boyiik ehtimala uygun olan adad.
Diizgiin cavab yoxdur.
On kicik ehtimala uygun olan adad

Miimkiin adadlardasn an kigiyi

259 Texnoloji proses 16 parametra goro yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sarhadlordon konara ¢ixmasi
ehtimal1 0,2-dir. Yol verilon sorhodlordon konara ¢ixan parametrlorin on boyiik ehtimalli sayini1 tapin.
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5

Diizgiin cavab yoxdur.
® 3
4

6

260 Hodofs 10 bomba atilir, onlardan har birinin hadafi vurma ehtimali 0,2-dir. Hodafo doyan bombalarin on
boylik ehtimalli sayin tapin.

4
Diizgiin cavab yoxdur.
® 2
5

3

261 Hor hans1 bolgads yasayan 100 ailodon 80-ds soyuducu var. 400 ailodon 350-ds soyuducunun olmasi
ehtimalini tapin.

e /

262 Market 10000 odod su butulkasi (siiso qab) almisdir. Daginma zamani butulkanin sinma ehtimali 0,0003-9
borabordir. Daginma zamani 4 butulkanin sinmasi ehtimalini tapin.

® /
25 R
_g_:
4

Diizgiin cavab yoxdur.
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Iwa | D

263 Standart detalin avtomat dozgahinda diizeltms ehtimali 0,6-a barabardir. Tosadiifi gotiiriilon 5 detalin standart
olmasinin an bdyiik ehtimalli adadini tapin.

4

Diizgiin cavab yoxdur.
® 3

5

2

264 Satis ticlin 22 omtoanin har birinin satilma ehtimali 0,6-ya barabardir. Omtos niimunslarinin satis ii¢lin yararh
hesab olunan on boylik ehtimalli adadini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
15

® 13
16

12

265 Vergi tolimatgisinin yoxlamasina goro orta hesabla hor iki ki¢ik miiessisodon biri maliyys intizamini pozur.

10000 geydiyyatdan kegmis kicik miiossisonin 4800-don 5200-0 qodarinin maliyys intizamini pozmasi ehtimalini
tapin.

@ (0,5)

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

266 /

n sayda Bernulli smag1 aparilir va har sinagda 4 hadisasinin bas verma ehtimali
p(0<p<1)-dir. Bu smaglar serivasmda 4 hadisasinin bas vermasinin savi m

olduqda 2 kasri 4 hadisasinin bas verma tezlivi adlanir. Onda

F

% \ \ ‘ \ \
I)P]E—pggJ==I:1g S | 2) P‘}E—pEEJ=2=I!JI St |

7 | pq) \ | FT l._‘_ p@'}

3 | 3 \ Foy
3)PlE—pEEJ=2=IHE Sl 4)PlE—p£€ =2‘IJIE\[E:=

N L Yra ) n L Ve
diisturlarindan hansi dogrudur ?
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4

Diizgiin cavab yoxdur.

® 3
1
2
267 ../
X tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu
x | 10 | 20 | 30 | 40 | 50
P | 02 | o3 | 035 | 01 | 003

cadvali ila verilmisdir. 40<x=50 oldugda F~(x)-in aldig1 givmati tapin.

0,4
® 0,95

0,3

0,35

0,2

268/

X kasilmaz tasadiifi kemiyyati paylanmasi ila verilib.

X < 44 hadisasinin ehtimalini tapm. 40 43 44 45 46

p, 0.1 007 003

1

Diizgiin cavab yoxdur.
® 08

0,5

0,1

269 Puasson paylanmasi hansi tip paylanmadir?

® diskret paylanma tipi
sinqulyar paylanma tipi
diskret paylanma ilo miitlaq kasilmaz paylanmanin qarisigi
miitloq kosilmoz paylanma tipi

Diizgiin cavab yoxdur.

270 ,.
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o ss
[Verilmis paylanmaya asasan = 0 i 5

X 20,5 ehtimalini t ; ’
PX0s pehtmalinitap b 1/45 16/45 | 28/45

A) 44/45 B) 1/45 C) 16/45 D)17/45

1/45

diizgiin cavab yoxdur

17/45
16/45
® 44/45
271 ..
Verilmis paylanmaya asasen 0 ] 3
X, =
X <15 ' : ’
piX <15} ehtimalinitapin 5 S T ST

® 17/45
diizgiin cavab yoxdur.
16/45
1/45

44/45

272/

Diskret x tasadiifi kemivyatinin binomial paylanma qanunu verilmisdir :

T o [T T3 . [ & [ . [
P | & |8 €] o 8] = | 2

” o - o~
> C,pg™" -mitapmali

® |
172

Diizgiin cavab yoxdur.
/

L

0

273/
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Diskret x tasadiifi kamiyyatinin handasi paylanmasi verilmisdir :

e [ o [ a [ s [ | k|
I 2 TR S R

e

Diizgiin cavab yoxdur.
® 1]
172
274 .

Diskret x tasadiifi kemivyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

x | o | 1 | 2 | I
p ‘ & ‘ Ae” ‘ oot ‘ ‘ A" -e” ‘
_ 21 ml
é%e"‘ -n1 tapmali.
/
e—/’.

Diizgiin cavab yoxdur.

275/

Diskret x tasadiifi kemivyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

x | 1+ | 2 [ 3 | . | k |
p | 079 [079021[079-0210] - | 079-(020"]

> p,=0.79+0,79-021+0.79-(0.21) +_.+0,79-(0.21)" + . comini tapmali.
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® |

0,21
Diizgiin cavab yoxdur.

1/2

276 /

Diskret x tasadiifi kemivyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

[

x | o | 1 |

P | 03 | 0355 [0553021| .. o055 (020" |
> p,=03+0553+0,553-021+_+0,553-(0,21)" + . comim tapmal.

Diizgiin cavab yoxdur.
o ]

0,21

172

0,3

277/
n sayda Bernulli smaqglarinda A=np<10 oldugda » - « -da P, (k)-n1 tapmaq ficiin
Puasson diisturundan istifada olunur. Asagidaki diisturlardan hansi Puasson
diisturudur ?

) Eﬂg—z’. /-;hfig—z'. /;:-; gz’. )
D@L 2 pEaEe YO N AP AR

gL _—d

A e

1

® 2
Diizgiin cavab yoxdur.
4

3

278 /

Diskret x tasadiifi kemiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

P | O | 0105 | 0109 | 01 05|

p.=01+01-09+01-(0.9)° +._+01-(0.9)" +__. camini tapmali.
i p

/
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01-0.9

® 1
0,9

Diizgiin cavab yoxdur.

0,1

279 ,,/
Diskret X tasadiifi kemiyvatinin paylanma ganunu verilmisdir :

X | 3 | a4 | 7
» | 0,5 | 0,2 | 0,3
4 < x =7 oldugda paylanma funksivasmnin aldi1 qivmati tapin.

® 7
0,5
04
0,1

0,3

280 //,

Diskret x tesadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

X | o | 1 | 2 | . | k]

1

? | 0,3 | 0,553 |D,553-D,21| |0,553.[0,21)H|

S py = 0340553+0553-0,21+..+0,553- (0,217 + . comim tapmal.

Diizgiin cavab yoxdur.
12

0,21

0,3

® |

281 ,.

Diskret x tasadiifi kemiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

s s | om | | n |
r | o~ | 2 | B
ipk -1 tapmal..
k=1
L

diizgiin cavab yoxdur
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yoxdur

282 Diskret tosadiifi komiyyatin paylanma qanunu . . . .. ifads edir.

paylanma funksiyast ilo ona uygun olan ehtimallar arasindaki slagoni.

tosadiifi komiyyatin ala bilocoyi miimkiin qiymaotlorlo paylanma funksiyasi arasindaki olagoni ;

® tosadiifi komiyyotin ala bilocoyi miimkiin qiymotlorlo onlara uygun olan ehtimallar arasindaki olageni ;

Diizgiin cavab yoxdur.

tosadiifi komiyyatlo onun ehtimallar arasindaki olagoni ;

283 .

X tasadiifi kemivyatinin paylanma qanunu
x | 10 | 20 | 30 | 40 | 50
P | 0,2 | 0.3 | 035 | 0.1 | 0,05

cadvali ila verilmisdir. 40< x=50 oldugda F(x)-in aldig1 givmati tapin.

® 095
diizgiin cavab yoxdur
0,2
0,35

0,4

284 .
Diskret X tasadiifi kemiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :
X | 3 | 4+ | 7
P | 0.5 | 0,2 | 0.3
3« x=4 oldugda paylanma funksiyasmin aldig1 qivmati tapin.

® 05
diizgiin cavab yoxdur
0,1
0,2

0,3

285 .
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X tesadiifi kemiyyati paylanma
qanunu ila verilmisdir. P(X > 2)
ehtimalini tapn.

p; 1/16 | 1/4 | 1/2 | 3/16

11/16
® 15/16
3/32
diizgiin cavab yoxdur

3/128

286/

X tesadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

X | = | 5 | =
P | 0.5 | 0.2 | 0.3
5« x<7 oldugda paylanma funksiyasinm aldigi qiyvmati yazm.

0,5

Diizgiin cavab yoxdur.
1

0,2

® 07

287/
Kasilmayan X tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi
0. x<2 oldugda
F(x)=105x, 2<x<4 oldugda
L x>4 oldugda
saklinda verilmisdir. x -in 3-dan az olmayan qivmat almasi hadisasinin ehtimalini
tapm.

0,1
0,2

Diizgiin cavab yoxdur.

0,3
® 05
288/
X tesadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi verimisdir:
f8 5 wx=2
04 . 2<x=5 : ;
F(x)= P(3< X <10) ehtimalimi tapm.
09 . 5<x=<8 '
Ly .= x=8
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0,4

Diizgiin cavab yoxdur.
0,9
® 06

0,5

289/
Diskret X tasadiifi kemivyatinin paylanma ganunu verilmisdir :
x | 3 1 a | g
P | 0.5 | 0.2 | 0.3
3« x=4 oldugda paylanma funksivasinm aldig1 qiymati tapm.

0,3

Diizgiin cavab yoxdur.
® 05

0,1

0,2

290 ...

Paylanma qanunuila verilmis X diskret tasadiifi kamiyyatinin rivazi gézlamasini
tapin.

X [021 |054 |0,70
P |02 0.2 0.6

® 0,57
0,53
0,55
0,56

0,54

291/
Hadafa 50 atas acilir.Har bir giillanin hadafa daymeasi ehtimali i-a barabardir.

2
Hadafa davan giillalarin saymi X tasadiifi kemiyvati ila isara etsak. DX-i tapmali.

1/5
6

Diizgiin cavab yoxdur.

® 3

292 Binomial paylanmasinin dispersiyasinin tapin.
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np+gq
+

g

*
ng
Diizgiin cavab yoxdur.
® /
npgq

293 Mal hokimi zooparkda 5 dons ziirafoni miiayinodon kegirir. Ziirafonin boyunun 6 metrdon ¢ox olma ehtimali

0,1 borabordir. Egor X tosadiifi komiyyati 6m ¢ox olan miiayins olunmus ziirafonin sayina borabordirss, onda

D(2X-4) tapin.
Diizgiin cavab yoxdur.
1,6
® 18
1,5

1,7

294 /
X tasadiifi kemiyyati P(X =m)=CJ-0,2"-0.8"""™ ehtimali ils verilmisdir.

X tasadiifi kamiyyat 0-dan 10-a kimi qivmatlar alirsa D(2X-3) dispersivasini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

295/
MX=6; MY =2 oldugda Z=8X-57 +7 tasadiifi kamiyyatinin rivazi gézlamasini
tapm.

20
31
14
® 45

Diizgiin cavab yoxdur.

296 /
Diskret X va Y tasadiifi kemiyvatlarinin paylanma ganunu uygun olaraq
x 1 2 ¥ 2 A
r I 0.6 I 0.4 g I 0.2 I 0.8

soklinda verilmisdir. M(x? +¥?)-n1 tapm.
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1,9

13,1

Diizgiin cavab yoxdur.

13,6
® 102
297/
Asili olmayan iki diskret tasadiifi kemiyyatin uygun olaraq paylanma ganunlari
verilmisdir.
= [ w0 | W | 2 y | 8 | v | 2
P | 0,2 | 0.3 | 0.5 g | 0.1 | 0.3 | 0.6

M(X-T)- tapm.

U )
0,2
0,3
Diizgiin cavab yoxdur.

2,1

298/

Asili olmayan X va Y diskret tasadiifi kemiyyatlarinin dispersivalari
D(X)=15 D(F)=1 wverilir. Z=4X-57 +9 tasadiifi kemiyyatinin orta kvadratik
meylini tapm.

12
49
® 7
11

Diizgiin cavab yoxdur.

299 Hor 100 sinaqgda A hadisasinin bas vermo ehtimali 0,6-ya barabar olarsa, A hadisasinin bas vermasini
gostoron X tosadiifi komiyyatin riyazi gézlomosini vo dispersiyasini tapin. Cavabda onlarin comini yazin.

65

Diizgiin cavab yoxdur.
® 34

87

62

300 /
MX=a olduqda Z=X -a -nm rivazi gézlamasini tapm.
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Diizgiin cavab yoxdur.

301/

Diskret X tasadiifi kemivyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

X | 3 | 2 | 3 | s | s
P | 0.1 | 0.2 | 0.3 | 0.3 | 0.1
M(2X-3) i tapmali.

3

Diizgiin cavab yoxdur.

302/
Diskret X tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :
X | -1 | o | 2
P | 0,2 | 0.3 | 0.5

DX -1 tapmal1.

0,09
0,9
® 156
Diizgiin cavab yoxdur.

0,7

303/

X kasilmoaz tasadufi kemiyyatinin paylamasi verilib. M(x)=4.,1 olarsa, x, -ni tapin.
; 0 ¥ 5

I

p, 01 02 07

0,8

0,3

71132
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Diizgiin cavab yoxdur.

304 X vo Y kosimaz tosadiifi komiyyatlorin riyazi gézlomalari va dispersiyalar1 miivafiq olaraq M(X)=2,
M(Y)=5, D(X)=2, D(Y)=5 olarsa, Z=2X-Y+3 oldugda M(Z) vo D(Z) hasilini tapin.

23
20
25
Diizgiin cavab yoxdur.

® 26

305 X vo Y tosadiifi komiyyotlorinin dispersiyalar1 uygun olaraq: D(X)=2; D(Y)=2 olarsa, Z=X+2VY-3 tosadiifi
komiyyatinin dispersiyasini: D(Z) — i tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
30
20

® 10

40

306 /
X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir.

MM(X)=? X[ -4] 6 |10

Diizgiin cavab yoxdur.

2
10
® 6
8
307/
X diskret tasadiifi kemivyatinin payvlanma qanunu T T T
verilmisdir.
. P (01 83 |06
M{xy=2

Diizgiin cavab yoxdur.
® 346

34,4

36,4

53,6
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308/

Asagidaki paylanma qanununa asasan verilmis

X diskret tesadiifi kemiyyatinin dispersivasmi

tapm:
Diizgiin cavab yoxdur.
2,05
0,05
4,05
® 0,69
309/

Asafdidaki paylanma qanumna ssasen verilmis X diskret =T 37 5 [ 10

tasadiifi kamiyyatinin dispersivasini tapin: P 02|03 |03

Diizgiin cavab yoxdur.
8,21

® 2449
8,11

8,31

310/
X va Y tesadiifi kemivyatlari asili olmayan kamivvatlardir. D(X)=5, D(¥)=6

oldugda Z =3X-2F tasadiifi kemivyatinin dispersivasmi tapm

67

Diizgiin cavab yoxdur.

70
®
68
311/
¢ tasadiifi kamiyyati asagidaki qanunla paylanmisdir. Rivazi gézlamani tapm.
£ 2 3 10
r 01 04 Qs
2
® 64

Diizgiin cavab yoxdur.
/
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312/

X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu
verilmisdir.

o\

=1
[

2-ci tartib markazi momenti tapmali.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,278

0,274

-0,276

® 0,61

313/

X diskret tesadiifi kemiyyatinin paylanma qanumu 7 5

verilmisdir. 2X - in rivazi gazlamasini tapm: P (02

0.5

® 196
8,8
7.8
29,4

Diizgiin cavab yoxdur.

314/

X diskret tasadiifi kemiyvatinin paylanma

b

qanunu verilmisdir. Dispersiyani fapm: [p [02

0.3

® 721
8,51
6,71
Diizgiin cavab yoxdur.

10,31

315/
Asafidaki paylanma ganununa asasan verilmis X diskret

tasadiifi kamiyyatinin dispersivasini tapin:

28,61

0.1

0.7
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Diizgiin cavab yoxdur.
22,61
24,61

® 26,61

316/
X diskret tasadiifi kemivyati 3 milmkiin givmat alir: p, =0.5 ehtimali x, =4,

p, =03 ehtimah ila X, =6 va P3; ehtimah ila X3. M(X)=8 oldugum
bilarak X; givmatini tapin.

11
41
®
31

Diizgiin cavab yoxdur.

317/
X —-MX tesadifi kemivyatinin rivazi gézlamasini tapm.

® 0

Diizgiin cavab yoxdur.

2MX
1
MX
318/
Diskret X tasadiifi kemivyatinin paylanma qanunu verilmisdir :
x | % | & | =
P | 0.3 | 0.4 | 0.3

M(5x* —7) -n1 tapmals.

13,8
2
Diizgiin cavab yoxdur.

® 16

319/

Asili olmayan X va Y diskret tasadiifi kemiyyatlarinin dispersivalari
D(X)=15 D(F)=1 wverilir. Z=10X-5¥ +7 tasadiifi kemivyyatinin dispersivasmi
tapm.
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78

128
® 175
Diizgiin cavab yoxdur.

71

320 Aerovagzaldan aeroporta torof 3 avtobus-ekspress yola diisdii. Avtobuslarin aeroporta vaxtinda ¢atma
ehtimallar1 eynidir va 0,9-a barabardir. X tosadiifi komiyyati vaxtinda ¢atmis avtobuslarin sayini ifads edir. X -in
riyazi gozlomasini tapin.

0,09

® 27
Diizgiin cavab yoxdur.
0,9

0,3

321 Fohlo 3 dozgahda isloyir. Fohlonin ndvba orzinds har bir dozgahda islomasi ehtimali 0,7-y9 barabordir. X
tosadiifi komiyyati fohlonin ndvbae orzinds islodiyi dozgahlarin sayini ifads edir. Onun dispersiyasini tapin.

D=3,1

® D-0,63
D=1,1
D=2,1

Diizgiin cavab yoxdur.

322 Damir pulu neca dofs atmaq lazimdir ki, har hansi iizlinlin diigmosini gdstoran X tosadiifi komiyyetin
dispersiyas1 6-ya barabar olsun.

® 24
6
Diizgiin cavab yoxdur.
12

10
323 200 sinagin har birindo A hadisonin bas vermasi ehtimali1 0,3-5 barabardir. A hadisasinin 200 sinaqda bas

vermasini gostoron X tosadiifi komiyyatin dispersiyasini tapin.

L)
43
47

Diizgiin cavab yoxdur.

40

324 X vo 'Y tosadiifi komiyyatlorinin riyazi gézlomoalori M(X)=5, M(Y)=4 olarsa, Z=X+2V-3 tosadiifi
komiyyatinin riyazi gézlomasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
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11

325/

X diskret tosadiifi kemiyyatinin paylanma qanumi | X | 10 | 20 | 60

verilmisdir.

M(X - M@x)="

Diizgiin cavab yoxdur.
1,4
2,4

® 0

3,4

326 Bir oyun zarini bir dofs atdiqda diigon xallarin sayimin riyazi gézlomasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
34
32

3,6

327/
Asagidaki paylanma qanununa asasan verilmis

X diskret tesadiifi kemiyystinin orta kvadratik meylini 0410501
tapm:

Diizgiin cavab yoxdur.

6,41

8,41

® 352

5,41

328/

X va Y tesadiiffi kemiyyatlorinin rivazi gézlamalari malumdur: M(X)=5 va
MT)=3. Z=2X+7T tesadiifi kemiyyatinin rivazi gézlamasini tapm:
Diizgiin cavab yoxdur.

10

12
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11

329/
X va Y tesadiifi kemivyatlari asili olmayan kamivyatlardir. D(X)=4, D(¥)=5

oldugda Z =2X-3F tasadiifi kemivyatinin dispersivasmi tapm

51
31
41

Diizgiin cavab yoxdur.

® ol

330 .

X tesadufi kemiyyatinin paylamasi ila verilib. .
Onun rivazi gézlamasini tapin. X; =1 2 FLE)
P 0,94 0,04 0,02

2

0,1
® 0

0,2

diizgiin cavab yoxdur

331 Dispersiyanin xassalorinin dogru yazildigi bandi gostorin.

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

D(C)= 0:D(C-X) = C2D(X) D(X+Y)= DXD(Y)
D(C)=C; D(CX)=CD(X) DX+Y)=DX)+D()
D(C)=0; DICX)=CDX) ; DX-+¥)=DX)=D(T)

D(©)=C; D(CX)=CDX) ;DX+¥)=DX)F D(¥)

332 Hor 100 smaqda A hadisasinin bag verma ehtimal1 0,6-ya borabaor olarsa, A hadisasinin bas vermasini
gostoron X tosadiifi komiyyatin riyazi gézlomosini vo dispersiyasini tapin. Cavabda onlarin comini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
62
87
65

® 34
333 Hansi halda D(X+ Y) = D(X) dogrudur?
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Y kasilmoz tosadiifi komiyyst oldugda
Diizgiin cavab yoxdur.
® Y - sabit komiyyat oldugda
X va'Y asili olmayan tosadiifi komiyyatlor oldugda

X va'Y diskret tosadiifi komiyyatlor oldugda

334,
X tesadufi kemivyatinin paylamasi ila verilib. Onun rivazi gézlamasini tapin.
x, -2 9 29

r, 0,94 0,04 0,02

DUZGUN CAVAB YOXDUR.
2

® -094
0,1

0,2

335 ,.//.

| X|-3| 5|10
Asagidaki paylanma ganununa a2sasen verilmis X diskret |P | 0.2(0,3|0.5

tasadiifi kemiyyatinin dispersiyasin tapin:

® 2449
21,33
8,11;
8,21 ;
8,31
336.,...
T o AR IR
Asafidaki paylanma ganununa asasan verilmis P |04]05]|01

X diskret tasadiifi kemivyatinin orta kvadratik meylini tapin:

5,41 ;

8,41;
® 352;

6,41

7,41

337/

79/132



27.12.2017
Mx=6 My=2 oldugda z=8x-5y+7 tesadifi kemiyyatinin rivazi gdzlamasini

tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
31

2

14

® 45

338/

Diskret x tasadiifi kemiyvyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

2 [ = [ 2 [ .. [ 2 ]
1 1 1
2 e 7"

.
M -1 tapmali.

Diizgiin cavab yoxdur.
e /

339 Baytar hokimi zooparkda 5 dons ziirafoni miiayinadon kegirir. Ziirafonin boyunun 6 metrdon ¢ox olma
ehtimal1 0,1 borabordir. Egor X tosadiifi komiyyati 6m ¢ox olan miiayins olunmus ziirafonin sayina barabardirso,

onda D(2X-4) tapin.
1,6
Diizgiin cavab yoxdur.
1,7
® 138
1,5

340 Baytar hokimi zooparkda 5 dono ziirafoni miiayinodon kegirir. Ziirafonin boyunun 6 metrdon ¢ox olma
ehtimal1 0,1 borabordir. Ogor X tosadiifi komiyyati 6 metrdon ¢ox olan miiayino olunmus ziirafonin sayina

borabordirss, onda M(12X-4), tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

80/132



27.12.2017

341 Sigorta miigavilssinin 6doms ilo bitmasi ehtimali 0,4-diir. Cebisev barabarsizliyinden istifade edarok, 1000
sigorta miiqavilesindon 6doma ils bitonlorin sayinin bu miigavile-lorin orta sayindan meylinin 20-don ¢ox
olmamasi ehtimalin1 qiymatlondirin:

® 04
0,05
0,5
0,3
0, 04

342 Hodofo 45 atos agilir. Hor bir atosin hodafo doymasi ehtimali 2/3 -y borabordir. X tosadiifi komiyyati ilo
hadafo doyan giillalorin sayini isars edok. X tosadiifi komiyystinin riyazi gozlomasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

343/
X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev

barabarsizlivindan istifada edarak

Ina /] Mma

P 17702 | L2 | 1/7n2 P(|X-MX|=2)-ni qiymatlendirin.

PX -Mx|<2)= 1)

Diizgiin cavab yoxdur.

s

P(X —-MX|<2)z 4
/

P(X-MX|<2za

® =*

PlX|z2)<d’

344/

X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev

X[ 020508 | berabarsizlivinden istifada edarak P(|X —AX|<.j0.4)- 1
Pl 0, 04|05

qivmatlandirin.

P(|X —0.62|<.J04) =009

*
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P(|X —0.02| <./0.4) = 091

Diizgiin cavab yoxdur.
e /

P(lx - 0,62 <.f0.4) = 0901

P(|X - 0.62| < ,f0.4) = 0,001

345/
Cebisev barabarsizlivindan istifada edarak MZX=16; DX= 3.2 ; s£=30ldugda

P(|X —16|(= 3) ehtimalini qiymatlandirin.
P(x-16/z &) <13/
N

P(x -16]23)< 23/,

Diizgiin cavab yoxdur.
e /

P(x -16/23)<16/,
P(x-16/z ) =%,

346 /
Cebisev barabarsizlivindan istifads edarsk MX=05; DX=0475 =3 olduqgda

P(|X —03|= 3) ehtimalin1 qiymatlandirin.

*

P(X-05|23)<04

P(X -05[23)<0.44

Diizgiin cavab yoxdur.
+

P(X -035|z3)=01

19
PlX -05|2z3)=—
(| | . 360

347/
Cebisev barabarsizlivindan istifada edarak P(|X —MX)) = 40 - m giymatlendirin.

Diizgiin cavab yoxdur.
® /
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P(X -MX|z40) < Lf,

P(X - MX|z40)= 1y

P(X - MX|z40)< 1y

*

P(X -MX|z40) = Lf,

348 /

X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev

X] 05| 08 | barabarsizliyindan istifada edarak P(|X —MX|<0.2)- ni
Pl 03|07

qivmatlandirin.

P(X -0.71<0.2) = 0.51
® /

P(X —0.71 < 0.2) 20,5275

Diizgiin cavab yoxdur.
+

P(|X-0.54/<0.2)=0.02

P(|X-0.54[71<0.2)= 0,04

349 20 lampa isiqlandirma sobokosine paralel qosulmusdur. T zaman miiddatinds qosulan lampalarin islomo
ehtimal1 0,8—0 barabardir. Cebisev barabarsizliyindon istifads edorok T miiddatinds qosulan lampalarin sayi ilo
onlarin ortasinin fordinin (riyazi gozlomasi ilo)miitloq qiymoatco 3 — don az olmasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

/
P(x -16|<3)2 23/,

P(x -16/<3)216/,

*

P(x -16|<3) 2 8/,
®

P(x -16|<3)2 29/

350 Cebisev barabarsizliyini yazin.
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P(Xx - Mx|<zg)2 %:

P(P(—Mﬂzs}i%:

P(P(—MX|££}£DJ%:

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

Y, db DX
P(x -Mx |2 £)< A:
351/
Cebisev barabarsizlivindan istifada olunaraq P(X -16|<3) = 2%5

qiymatlendirilmasi verilir. P(X —16|=3) - {i qgiymatlandirin.

P(lx -16|23) <11/

® /
P(x-1623)<16/

Diizgiin cavab yoxdur.

P(x -16[23) < T/,
P(x -16[23) <8/,

352/
Cebisev barabarsizlivindan istifada olunaraq P(X-05<)= 3% 5

qiymatlendirilmasi verilir. P(X —0.5|= 2)- ni qivmatlandirin.

Diizgiin cavab yoxdur.
*

P(X -05|22) < 2{s
® /

P(x-05z2<3/,

P(X-05/22)< 2

P(lx -05]z2) = L

353/
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DX = 0,004 oldugda Cebisev barabarsizliyindan istifads edarak P(X —MX]) <02 -m

qivmatlandirin.

P(X —MX|<02) <09
/
P(X -MX|<02)> 1

Diizgiin cavab yoxdur.
® +

P(X -MX|<02)209

*

P(X -MX|<02)< 1

354/
Cebisev barabarsizlivindan istifads edarak P(X —MX]) < 50 - m qiymatlandirin.

P(X - MX|<50)2 DX/,

Diizgiin cavab yoxdur.
*

24/ = P(X —MX| <50)
® /

P(X -MX|<50) 2 244,
P(|X - MX|<50) 2 9

355 Diikana golon alicinin reklam olunmus mal1 almasi ehtimali 0,7-9 barabardir. Markov barabarsizliyinin
komayi ilo 2000 alicidan 1600-don coxunun reklam olunmus mali alma ehtimalin1 qiymotlondirin.

/

< 0,873

<0,874

® +

< 0,875

< 0,876

Diizgiin cavab yoxdur.

356 Hor hansi regionda elektrik enerjisinin orta sarfiyyat1 30000 kvt/s - dir. Markov barabarsizliyini istifads

edorak elektrik enerjisinin sarfiyati 50000 kvt/s-dan ¢ox olmamasi ehtimalin1 qiymotlondirin.
*
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357 Cihaz bir —birindon asili olmayacaq isloyan 10 elementdon ibaratdir. Hor elementint zamanda siradan cixmasi
ehtimal1 0,25-9 barabardir. Cebisev barabarsizliyinin kdmayi ilo saradan ¢ixan elementlorin sayi ilo riyazi
gbzloma forqinin miitloq qiymatca 5-don kicik olmasi hadisasinin ehtimalin1 qiymatlondirin.

0,725
0,939
0,935
® 0,925

0,825

358 Bir il arzinds yagish qilinlorin orta hesabla say1 80 qiindiir. Markov barabarsizliyindon istifads edarak, bu il
yagish qiinlorin 100-don az olmasi ehtimalini tapin

0,3
diizgiin cavab yoxdur

0,5

359.
X diskret tasadiifi kemivyyvati asagidaki paylanma qanunu ila verilmisdir:

0.4 0.8
0.3 0.7

o\

Cebisev barabarsizliyinden istifads edarak, |X - M (x) 0.5 hadisasinin

ehtimalini givmatlandirin:

® 08656
diizgiin cavab yoxdur
0,78
0,81

0,6656
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360 Detalin orta uzunlugu 50 sm, dispersiyasi 0,1-9 borabardir. Diizoldilmis detalin 49,5 sm-don 50,5 sm-o qodor

uzunluglu olmasi ehtimalini tapin (Cebisev barabarsizliyindon istifads edin)

0,9
diizgiin cavab yoxdur
0,8
0,7

® 06

361 Bir sinaqda A hadisasinin bagvermo ehtimali 1/2 - dir. A hadisasinin 100 sinaqda 40-dan 60-a qodor
basverma ehtimalini tapin (Cebisev borabarsizliyindon istifads edin)

® 0,75
diizgiin cavab yoxdur
0,65
0,6

0,7

362 Bir bitkinin toxumlarinin clicorma ehtimali 0,75 —dir. Cebisev barabarsizliyindon istifads edarak, 1000
toxumdan 700-don 800-o gadorinin cilicormasi ehtimalini tapin

0,983
diizgiin cavab yoxdur
0,852
0,877

® 0,925

363 iqtisadiyyat universitetlorino aspiranturaya qondarilocok qonc miitoxassislorin orta hesabla say1 200 nofor
toskil edir. Markov berabarsizliyindon istifads edorak, bu il ali moktoblora qondorilocok miitoxassizlorin 220
nofordon ¢ox olmamasi ehtimalini tapin

0,75
diizgiin cavab yoxdur
0,88
0,79

® 0,909

364 .
Oqar & -X tasadiifi kemivyatinin orta kvadratik meyli olarsa,

|X — M (x) <30| hadisasinin ehtimalini qiymatlandirin

7/8
5/9
173
® 3/9

diizgiin cavab yoxdur
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365 Texniki nozarat sobasinin yoxlamasindan kegmomok ehtimali 0,1-dir. 200 se¢ilmis detaldan 10-dan 30-dok
yoxlanilmamis detal olmas1 ehtimalini tapin (Cebisev barabarsizliyindon istifads edin)

0,79

® 032
diizgiin cavab yoxdur
0,95

0,85

366 .

X diskret tasadiifi kemivyatin paylamasi verilmisdir:

X 1 5 6 7
7 0.2 0.1 04 |03
P QX —bdl= 6)qiymatlandiriﬂ,

P(x-3]=4)<0,78

diizgiin cavab yoxdur

o
P(Xx -5.2|>6) ot
900
P(x-5.2=6)<0,75
P(x -52/26)< >
900
367 .
X dislret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:
X 1 3 7
P 0.5 0.4 0.1 |
'3 (|X —2,2| <2) giymatlendirin.
e .
P(X-22/<2)=019
P(X -22|<2)>0,285
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P(|X —2,2| < 2) 20325

diizgiin cavab yoxdur

P(X -2.2/<2)=0985

368 .
X dislgret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:
X 5 7 3
P 0.4 0.4 0,2
B (|X —6,4| < 2) giymatlendirin.
P(X —-6,4/<2)=0,264
[
P(X-6.4|<2)=0.64
P(X-6.4/<2)=0,46
P(X-6,4/<2)=0,426
diizgiin cavab yoxdur
369 .
X¢iskret tasadiifi kamiyyatin paylamasi verilmigdir:
X 3 2 e
P 0.1 0.4 0.5

& (|X —5:8| =2) giymetlendirin.

P(X -58/22) <044

P(X -5.8=2) <0,65

diizgiin cavab yoxdur
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P(X-5822)<0.68

P(X-5822)<0.86

370 .
X diskret tasadiifi kemivyatin paylamasi verilmigdir:
X 1 3 6
P |04 0.5 0.1
P(X —2.5| <2) qiymstlendirin.

P(x-25

< 2)=0,4375

diizgiin cavab yoxdur

P(X -2,5)<2)=0,7158

'P(|X =0

<2)=0,4681

'P(|X s 5

<2)=0,9834

371 .

X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:

X 3 5 7
B 0.4 0.5 0.1
5 (|X —4.,4|< 3) giymatlendirin.

P(X -4,4<3) :_v@,
225

41

P(X -44/<3)2—
645

diizgiin cavab yoxdur

P(X —4.4

<3) =037
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41

P(X —4.4<3)=—
(| '|{ )}465

372 .

X diskret tasadiifi kemivyatin paylamasi verilmisdir:

X 1 3 ¥
P 0.5 0.4 0.1
P (|X —2,2| = 2) giymatlandirin.
P(X -2.2/22)<0,785
P(X -2222) <0845
([ J
P(X-22/=2)<081
P(X -2222) <0875
diizgiin cavab yoxdur
373 .
X digkret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:
X 4 5 7
P 0.6 0.3 0.1
P (|X —4.6/<1) giymatlendirin.

P(X—-4.,6

<1)=016

P(X-4.6/<1)=0,76
diizgiin cavab yoxdur

P(X—-4.6)<1)=0.,67
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P(X-4.,6

<1)=0,61

374 .

X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmigdir:

x 2 4 7
P 0.3 0.5 0.2

F (|X _4| < 2) giymatlendirin.

P(X-4<2)=0,125
diizgiin cavab yoxdur

P(X-4<2)=0175
P(X -4|<2)=0,25

P(lX —4]<2)=0.825

375 .

X diskret tasadiifi kemivyatin paylamasi verilmisgdir:
X 1 5 6 7
P 0.2 0.1 0.4 0.3
P (|X —35,2|< 6) giymatlendirin.

P(Xx-52|<6)= 15
900

diizgiin cavab yoxdur

.P(|X ~5,2/<6) =029
.P(|X —5,2/<6) 20,68
| P(X -52/<6)=0,75

376 .
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X diskret tasadiifi kemivyatin paylamasi1 verilmisdir:

X 2 4 7
JZ 0.3 0.6 0.2

PQX — 4= 2) qiymatlandirin.

diizgiin cavab yoxdur

P(x-4/=2)<045

377.

X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:

X 3 5 7
JZ 0.1 0.4 0.5

P(|x —5,8 < 2)qiymatlendirin.
dizgn cavab yosdur
P(x -5.8<2)=065
P(x -5.8<2)=056

P|x -58<2)=028

P(x-58<2)=044

378 .

93/132



27.12.2017

X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:

B 3 5
P |04 0.4 0.2

P (|X _3| <4) giymeatlendirin.

P(Xx-3|<4)=0,79

P(X -3|<4)=0,925

P(X-3<4)=0,75

P(X-3|<4) =057

diizgiin cavab yoxdur

379 .

X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:
X 5 7
P 0.4 0.4

P (|X —6=4| = 2) giymeatlendirin.

N

b2

P(X-6422)<0,63

diizgiin cavab yoxdur
o

P(X-6,422)<036

P(Xx-64

>2)<0,65

P(X-6,4/22)<0,236

380 .
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X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:

X 4 5 7
P 0.6 0.3 0.1
'3 (|X —4,6|=1) giymatlendirin.

P(X -4,6/21) <084

diizgiin cavab yoxdur

P(X —4,6/>1)<0,34
P(X —4,6|>1)<0,284
P(X —4,6/>1)<0,64
381 .
X digkret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:
X 1 3 6
P 0.4 0.5 0.1
P (|X —2,5|=2) giymatlendirin.

P(X -25/=2)<0,5625

diizgiin cavab yoxdur

P(x-25

=2)<0,7595

P(Xx-25

= 23201535

P(x-25

=2)<0,6875

382.
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. X diskret tesadiifi kemiyyatin paylamasi verilmigdir:
X i 5 7
P 0.5 0.3 0.1

& (|X —4=4|3—:'3J givmatlandirin.

'P(|X —4,4

>3)<0,59

diizgiin cavab yoxdur

P(X —4.423) <025
([ J
41
P(X -4423) <—
225°
P(X -4,4=3) < i
245

383 .

Ikidlciilii diskret tasadiifi kemivyatin ehtimallanimn paylamasi verilmisdir:
X 2 4 5
P 0.5 0.3 0,2

F (|X —3=2| < 2) qiymatlendirin.

.P(|X -3,2

<2)>091

diizgiin cavab yoxdur
o

P(X -32|<2) =061

P(x -32|<2)=071

P(X —32|<2)=041

384 .

Cebisev berabarsizliyindenistifadeedarak, P(lx - M (X)) = 20 ni qiymatlondirin.

® 1/4

1/5
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172

173

385.

X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir.

X 0,2 |04 |07

p |01 |03 |06

Cebisev barabarsizliyindan istifada edarak|X—JM(X)| <~/2 hadisasinin

ehtimalini qiymatlandirin.

® 0,9838
0,789
0,979
0,939

0,7898

386 Qeyri-standart linza hazirlanmasi ehtimali 0,3-dir. Cebisev barabarsizliyindon istifads edoarak, 10000 linzadan
geyri-standart linzalarin sayinin 10-dan az olmamasi ehtimalin1 qiymatlondirin.

0,12
0,13
0, 11
0,31

® 0,21

387 Zooparkda baytarin nozarati altinda 400 heyvan var. Giin arzinds heyvanin muayins olmasi ehtimali 0,2-dir.
Cebisev barabarsizliyindon istifado edorok giin orzindo muayina olunan heyvanlarin saymin onlarin orta sayindan
meylinin 10-dan ¢ox olmasi ehtimalin1 qiymatlondirin.

® 0,04
0,34
0,47
0,54

0,74

388/
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Paylanma qanunu verilir.

X 0,2 0,5
P 0,3 0,7

Cebisev berabarsizliyininkémayiila |X -M (X)| < 4/0.3 hadisasinin ehtimalin1

qiymsatlandirin.

0, 925
0,625
0,828
0,838

® 0,937

389 Hor hansi regionda elektrik enerjisinin orta sarfiyyat1 30000 kvt/s - dir. Markov barabarsizliyini istifado
edorak elektrik enerjisinin sarfiyati 50000 kvt/s-dan ¢ox olmamasi ehtimalin1 qiymotlondirin.

Diizgiin cavab yoxdur.
*

>0,5
>4

390 /,

X kasilmaz tasadiifi kemiyyat normal payvlanma ganunun sixlig funksiyasi ila
(x—60F
= L o~ ® verilmisdir. Hansi intervalda X kasilmez tasadiifi kemiyyati
5o

0,9973 ehtimalla miimkiin qiymatlarini alir? (@3]~ 0,4886 |

® (45;75)
(55; 65)
(-60; 60)
(-15; 15)

Diizgiin cavab yoxdur.

391 ..
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X kasilmaz tasadiifi kemivyati 7(x) = isin 2x smxhig funksivasiila (Ug]

intervalinda verilmisdir. Bu interval xaricinda {{x)=0 . X —in (’;_T : ?_;] intervalinda
qivmat almasi ehtimalini tapin.

1/14
1/12
1/13
® 1/16

1/15

392 /...

.Normal paylanms X tasadiifi kamiyyatinin 2{jx - 4 < 5) ehtimalin1 tapn.

>

()

Diizgiin cavab yoxdur.

99999

77777

393/
Ustlii paylanmada X tasadiifi kemiyyatinin (e, 8) intervalmdaki giymatlari almasi

ehtimalinm dilstutunu yazin.

&+

Diizgiin cavab yoxdur.
/

e _

g AP
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394 (2,6) intervalinda miintozom paylanmig X kosilmaz tosadiifi komiyyatinin (3,6) intervalina diismasi
ehtimalin1 tapin.

0,3
0,8
4/9

Diizgiin cavab yoxdur.

® 34
395/
(0 . x=0
X kasilmaz tasadufi kemiyyatin F(x)={x* . 0<x<1 paylama funksiyasi
1 . x>1

olarsa. Smaq naticasinda bu kemiyyatin (0.4: 0,6) intervalindan giyvmat almasi
ehtimalini tapin. Cavab 20p kimi qevd edin.

7
5
Diizgiin cavab yoxdur.
9

® 4

396 Hansi1 paylanmalar yalniz bir parametrls ifads edilir?

Diizgiin cavab yoxdur.
Binomial va istlii
Binomial vo normal

® Puasson vo listlii

Normal vo miintozom

397/

X kosilmaz tasadufi kemivyat a=35 olan normal qamun ila paylamilib. Ogar
P(10 < X < 25)=0.4 olarsa, P(45 < X < 60) ehtimalm tapin.

0,1
0,2
® 04
Diizgiin cavab yoxdur.

0,5

398 (2,10) intervalinda miintozom paylanmis X kasilmoz tosadiifi komiyyatinin paylanma funksiyasi F(x) olarsa,
F(20)/ F(5) tapin.

1/10

® ¢
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Diizgiin cavab yoxdur.
2

0,5

399 Ogoar X kosilmaz tosadiifi komiyyat iistlii paylanarsa, asagidaki funksiyalardan hansi onun paylanma
funksiyasidir ?

Diizgiin cavab yoxdur.

F(x) = J[

3¢ . x=1
0 . x<0

+

F(x):JL

1007 x =0
0 .x<=0

® /

11— x20
Fix)= )
2 jLU . x<0

400 Asagidaki p(x) funksiyalarindan hans: tistlii paylanmani gostorir?

2¢7%, x>0
pﬁ)={ '

O ,x<D
/
3877, x>0
x) = ;
) {D Wi S |
e = x>l
x)= ®
P) {D . X<D

Diizgiin cavab yoxdur.

g7, =0
X)) = |
P) {D ;Xx=<0

401 /....

Normal paylanmada 3o gavdasidiisturunu yazin.

Fllx—d| > 30)= 20(3)

gees
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Fllx—a| <3g)= ®(3)

PQx— a| > 3;) = B3]

,.Pﬂx— a| <3a)=20(3)

Diizgiin cavab yoxdur.

402/

Ikidl¢iilii paylanma funksiyasmin tarifi iigiin
D FE=FE<x Yo p), 2) A y)=PX>x; T<y),
3) F(x,y)=P(X <x; Y<y); 4) F(x, )=PX >x; Y>y);

barabarliklarindan hansi gdtiiriiliir?

2
1
4

Diizgiin cavab yoxdur.

® 3

403 ..

-

27 x20, y20 oldugda
.Y) tssadiifi néqtssinin @ F(x, y)= ' - i
G q 0, x<0 ve y<0 oldugda

paylanma funksivas1i malum oldugda x=0 x=3 y=2 y=4 diz xatlori ila

mahdudlanmis diizbucagliva dilsmasi ehtimalini tapm.

® 21/128
7/130
4/129
Diizgiin cavab yoxdur.

1/128

404 /

1
Sgar X tesadiifi kemivyystinin paylanma funksiyasi F° (:f) :g:f -olarsa,

P(3 < X <35) ehtimalhni tapm.

0,3

Diizgiin cavab yoxdur.
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0,6

0,1

405 /

a-sin x

a parametrinin hansi givmatinda f(x)= xe[0; 7] va f(x)=0, xelo; ]

funksivasi x tesadiifi kemivyatinin sixliq funksivasidir.

172

2

1/3

Diizgiin cavab yoxdur.

® 32

406 /
Fl)=Ail4x-x), xef0:2] va f(x)=0, xe[0:2] verilir. 2-nin hans1 giymatinda
flx) funksivas1 x tasadiifi kamivvatinin sxliq fiinksivasi olar ?

Diizgiin cavab yoxdur.

407 /
Takliflardan hansi dogru deyil.
L. 0=l
2P(AB)=P(4)-P(B/4) :
3. Sabit kemiyvatin rivazi gézlamasi sifra barabardir ;

4. Kasilmoaz tasadiifi kemiyyatin yalniz bir givmat almasi ehtimali sifra
barabardir.

® 3
2
1

Diizgiin cavab yoxdur.

4
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408 /

1
Ogar X tesadiiffi kemiyystinin paylanma funksivas: F (:f) :g:f -olarsa,

P(2 < X <5) ehtimalini tapm.

® 06
0,8
Diizgiin cavab yoxdur.
0,2

0,5
409 /

o . 1
Ogar X tasadiifi kamiyyatinin paylanma funksiyas1 F'(x) = E(l +x) -olarsa,
P(1,5 < X <3) ehtimalini tapm.

0,2
® 0,75

0,3

0,1

Diizgiin cavab yoxdur.

410/

X tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi
0. x=-2 oldugda

1 1
FI:xJ= — 4+ —arcsin E= —2<x=2 oldugda
i 2
L =x>2 oldugda
saklinda verilmisdir. Sinaq naticasinda X kamiyyatinin (-1 1) intervalinda qivmat

almas1 ehtimalini tapm.

172

® 13
/

1

2/3

Diizgiin cavab yoxdur.

411/

104/132



27.12.2017

X tesadiifi kemiyyati fl:xJ=L , xel-a;a], flx)=0,

g —x"

funksivasiila verilir. o parametrini tapm.

(a0 ]
a

T

Diizgiin cavab yoxdur.

412/

X tasadiifi kemiyyati payvlanma funksivasi ila verilmisdir: Sinaq naticasinda X

kamiyyatinin (0; %} intervalinda qivmat almasi ehtimalmi tapin.

Ij: xE—l
F(x)= 1x+1= —l-ixﬂl
4 4 3

1 1

xX>—

3

Diizgiin cavab yoxdur.
1/17

® 1/12
1/15

1/16

413/

X tasadiifi kemiyyati paylanma funksivasi ila verilmisdir:

0, v 2
1

F(x)= F¥—5 2<x<d
1 =4

P(—1< x=3) ehtimalini tapm.

1/5

172

x&(-a:a)
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® 13

Diizgiin cavab yoxdur.

1/4

414/

1
Sgar X tesadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi F (:C) :g:{ -olarsa,

P(1,5< X <3.5) ehtimalin1 tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,5

® 04
0,6

0,3

415/

= i . 1
Sgar X tesadiifi kamiyyatinin paylanma funksiyas: (:f) = g (1 + :1:') -olarsa,

P(1< X <4) ehtimalini tapm.

® 006
0,4
0,5
Diizgiin cavab yoxdur.

0,7

416 /

X kasilmavan tasadiifi kemivyatinin paylanma funksivasi

x=—1 oldugda

0, x=
3 3 1
FI:xJ=*Ex+E —l-c:x£§ oldugda

L x::-% oldugda

verilmisdir. Sinaq naticasinde X kemiyyatinin ' 0; %\' intervalinda qivmat almasi

hadisasinin ehtimalmi tapm.

173
® 1/4

Diizgiin cavab yoxdur.
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172

3/4

417/

X kasilmayan tasadiifi kemiyvatinin payvlanma funksivasi
0, x<2 oldugda

F(x)=105x, 2<x<4 oldugda
1. x>4 oldugda

verilmisdir. x -in 2-dan az givmat almasi ehtimalmi tapin.

1/3
® 0
172
Diizgiin cavab yoxdur.

2/3

418/
X kasilmayan tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi
0. x<=1 oldugda
x—1

Flx)= —. 1=x<3 oldugda

i

L =x=>3 oldugda
verilmisdir. P(1,7 < x < 2.7)-1 tapin.

0,1

® 05
Diizgiin cavab yoxdur.
0,4

0,2

419 /

X tesadifi kemivyati biitiin Ox oxu lizra paylanma funksiyasi ila verilmisdir:

F(x)= %— larcr’g:'c . Sinaq naticasinds X kamiyyatinin (0 1) intervalmda  qivmat

T

almas1 ehtimalini tapm.

1/6

Diizgiin cavab yoxdur.
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420 /
X tasadiifi kemiyyati paylanma funksivasi ila verilmisdir:
0 , x<2
1 1
Fx)=9—x——., —2<x=6
4 g

-

1 . x=6

Sinaq naticasinda X kemivyatinin (3;5) intervalmmda qivmat almasi ehtimalini

Tapm.
1/3
3/4
Diizgiin cavab yoxdur.
1/4
® 12
421 .

Kasilmayvan X tasadiifi kemivyatinin paylanma funksiyasi
0. x<2 oldugda
F(x)=105x, 2<x<4 oldugda
L x=4 oldugda
saklinda verilmisdir. x -in 3-dan az qivmat almasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2/3

® 05
0,2

0,1

422 .

Kasilmayan X tasadiifi kemiyyatinin sixlig funksiyasi
flx) =a|:~4x—x:’], XE [CI; 3] oldugda
flx)=0, xe[0:3] kimi verilir. o parametrini tapin.

2/3

® 1/9
diizgiin cavab yoxdur
1/3

2/9

423 .

Ogar X tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksiyasi F(x)= 8 y -0larsa,
35

P(—1< X =2,5) ehtimalim tapm.
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diizgiin cavab yoxdur
0,5

® 03
0,2

0,4
424 ..

Ogar X kasilmaz tasadiifi kamiyyatin sixliq funksiyas: [% ; J‘T] intervalinda p (x) =C'sin 5x vabu

intervalin xaricinda p(x)=0 olarsa, c sabitini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
® 5

2

/i3

425 Kaosilmoz tesadiifi komiyyatin yalniz bir qiymet almasi hadisasinin ehtimali . . . . . barabardir.

® sifra
Diizgiin cavab yoxdur.
bir
sifra yaxin bir adeds

sifirla bir arasinda bir adada

426 Tosadiifi komiyyatlor . . . .. ola bilar.

® ya diskret, ya kosilmoz
yalniz kosilmoz
eyni zamanda hom diskret, hom do kosilmoz.
yalniz diskret

Diizgiin cavab yoxdur.

427 Diisturlardan hansi paylanma funksiyasi ti¢iin dogrudur?

F)=f (0

*

F(x)=P(x <X)

Diizgiin cavab yoxdur.
/

Fx)=P(x=X)
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F(x) = P(X<x)

428 ..
0,

r=32

oldugda

Kasilmoaz tasadiifi kamiyyatin paylanma funksivas: F(x) =< (x-2)°, 2 <x <3oldugda kimi

1,

verilmisdir. P(2<x <2,5)—1i tapin.

0,15

0,5

diizgiin cavab yoxdur.
® 0,25

0,2

429 ..

X kasilmavan tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi
0, x <1 aldugda

x—1

F[x:l:

1= x 23 aldugda

1, z»3 aldugda
kimi verilmisdir. 7(1,5 < x <35)-1 tapin.

0,2
® 0,75
0,1
Diizgiin cavab yoxdur.

0,25

430 .
Toesadiifi kemiyyatin sixliq funksiyasi
f(x)=

C COS X, A e I
0, x| > 7/2

verilmisdir. C sabitini tapin.
2
0,2
1/3

diizgiin cavab yoxdur.

® 05

431 ,./.

r=3

oldugda
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Kasilmayan tasadiifi kemivyatin paylanma funksivyasi
0, x =2 oldugda

_ ol
Flx)= 5 42} . 22 x =3 oldugda

1, z=3 aldugda

kimi verilmisdir. P(2,5 < x <3,5)-1 tapin.

3/16
5/16
2/10
7/10

® 15/16

X kasilmayan tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi
0, x <1 aldugda

x—1

F[x:l:

1= x 23 aldugda

1, z»3 aldugda
kimi verilmisdir. 2(1,5 < x < 2,5)-i tapin.

0,2
0,25
0,1
0,6
® 05
433 ../
Cx*, 0=x=2
C -nin hansi qi‘j,n:rle‘:‘['lrlcl'a"t:'(x:I :{0 : x <0,z =1, funksivasi, X kasilmaz tasadiifi

kamiyvatinin sixliq funksivasi olar?

2/7

® 348,

434 ,,..
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B g x=0
: : 1 :
Kasilmaz tasadiifi kemiyyat P K = sz : 0«<x<2 paylama funksiyasi
1 v 3

ila verilib. X<+/2 oldugda ehtimali tapin.

® 1/2
1/3;
1/4 ;
1/6.

1/8

435 /,..

X tasadiifi kemiyyati paylanma funksivasi ila verilmisdir:

0, v 2
1

F(x)= F¥—5 2<x<d
1 =4

P(—1< x=3) ehtimalini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/5
1/3

® 114

1/2

436 .
0
X kesilmez tesadiifi kemiyyatinin f(x)=4Cx
0

1/5
1
® 12
diizgiin cavab yoxdur

-1

437,

. x=0

. 0<x <2 verilib. C amsali1 tapm.

o e

Normal paylanmis X tasadiifi kemivvatinin verilmis («, 8) givmat almasi

ehtimalini yazin.
o .
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diizgiin cavab yoxdur. .

438 /
Uy s = M{X - MX)* (¥ —MT)*} verilir. g — 1 tapm.

2
® 0
172
Diizgiin cavab yoxdur.

1

439 /...

flx)= % . xelab] vo flx)=0, xglab] oldugda X tesadiifi kamiyyatinin
— !

pavlanmasina miintezam paylanma deyilir. Miintazam paylanmanin rivazi
gdzlamasini tapin.

/

[

a+ b

2
gl
a+b

a+bhb

Diizgiin cavab yoxdur.

440 ,./
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Asafidaki paylanma funksivasiila verilmis X tasadiifi kemiyyatin rivazi

gdzlamasini tapin:
0 x=0
Flx)= g 0ex<5
1, x=5
® 25
2,2
2,1
2,4
23

441 ..Binomial paylanmanin cadvalindon onun riyazi gézlomasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

ng

npg

442 Normal paylanmis X tosadiifi komiyyatinin riyazi gdzlomasi 3 — 9, orta kvadratik meyli 5 — o borabordir. X-in
sixliq funksiyasini tapin.

e | _'_x—4i'

flx)= —
1

f[:XJ:L Z}TE

® /

£ 1 ';x_:lr

flx)= et
fo)=——e T

227

Diizgiin cavab yoxdur.

443 Normal ayrido ayilma noqtalorini yazin.
® /
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444 /

X tasadiifi kemivyatinin sixhq funksivas:t f(x)=x+0,3,

xe(0: 1_]

flx)=0, x(0;1) kimi verilir. y=x funksivasinmn rivazi gézlamasini tapm.

11/38
10/37

Diizgiin cavab yoxdur.

® 13/40
12/39
445 /
Nommal paylanmis X tasadiifi kemivvati f(x)= 2 1_}
o T

verilmisdir. X — in dispersivasmi tapm.

1/25

5

Diizgiin cavab yoxdur.
1/50

® 4

446 /
Ustlil paylanmada M{:c}—l’ tapm.
e

/

1
A

(x—9°

e ¢ sixlig funksivasi ils
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Diizgiin cavab yoxdur.
*

P | b

447/

e normallasmis tasadiifi kemiyyatin rivazi gézlamasini tapm.

1

Dx

Diizgiin cavab yoxdur.

MX

448 Ogor X kosilmoz tosadiifi komiyyat (2,10) intervalinda miintozom paylanarsa, bu komiyyatin dispersiyasini
tapin.

40

Diizgiin cavab yoxdur.
® 16/3

6

8/11

449 Anakondanin uzunlugu normal paylanmis X tosadiifi komiyyati ilo verilib, vo P (X>10)=0,50larsa M(5X-6)
riyazi gozlomosini tapin.

40

4

Diizgiin cavab yoxdur.

41

o 4

450 Sornisin avtobuslari fasilosiz olaraq 2 doqiqadon bir isloyir. Tosadiifi olaraq sornisin dayanacaga golir. Bu
tosadiifi komiyyotin riyazi gézlomosini tapin.

1/12

Diizgiin cavab yoxdur.
® |

-172

172
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451/

fl)=——, xela:d] va f(x)=0. xe[a:5] oldugda X tesadiifi kemiyyatinin

pavlanmasma miintazam paylanma deyilir. Milntazam paylanmanin dispersivasini
tapm.

452/

Kasilmaz tesadiifi kemiyyatin  dispersivasmi hesablamaq {iciin asagidaka
diisturlarin hansmdan istifads olunur.

1) D(x) =Tx:f[x)dx—ﬂf[:x: | 3) DI:xJ=Tx:fI:x]dx—ﬂf:[:x ]

2) D(x)= [x fl)ae—2r*(x ) 4) Dx)= [ flhix+ 23 (x )
® 3
2
4

1

Diizgiin cavab yoxdur.

453/
Normal paylanmis X tasadiifi kemiyyatinin sixliq funksivasi

.
_(x-a)’

1 i
flx)= e “7 gsaklinda verilmisdir. « parametrini tapimn.
OAN2T

Mx

*

I
® +
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M(x)

Diizgiin cavab yoxdur.

/

J[_ x:l

454 /

Normal pavlanmis X tesadiifi kemiyyati f(x)= VSt sixlig funksivasi ila

1
320

verilmisdir. X' — in dispersivasmi tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
® 9
1/50

1/25

455 Ustlii paylanmanin riyazi gézlomasini tapin.

®
1
A
A
/
1
/-1:
%
1
24
Diizgiin cavab yoxdur.
456 /
4e™ | x>0 oldugd A :
fey=1" R Semdes verilir. Rivazi gézlamani tapm.
0 . x=0 oldugda
1/72
1/36
Diizgiin cavab yoxdur.
® 14
4
457 /
s |“’ 1“\ ;
Ustlil paylanmada M| M (x)—— |- ni tapin.
L A
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Diizgiin cavab yoxdur.
*

1
A
458 /

A MY

DX

normallasmis tasadiifi kamiyyatin dispersivasini tapm.

¢ |

Diizgiin cavab yoxdur.

459 Ogor X kasilmoaz tosadiifi komiyyatin (0,3) intervalinda sixliq funksiyasi p=0,5x, bu interval xaricinds iso
p=0 olarsa, bu keamiyyatin M(x) riyazi gdzlomasini tapin.

® 92
172
1
372

Diizgiin cavab yoxdur.

460 Miintozom paylanmis X kosilmoz tosadiifi komiyyat (2;8) intervalinda sixliq funksiyasi f(x) olarsa, f(5)-1
tapin. Cavabi 30 f(5) kimi yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

461 (2,7) intervalinda miintozom paylanan X kosilmoz tosadufi komiyyatin sixliq funksiyasi p(x) olarsa, p(3)-i
tapin. Cavaba 40 p(3) yazin.

9
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Diizgiin cavab yoxdur.
® 3
15

12

462 /

X kasilmaz tesadiifi kemiyyatin paylanma funksiyasi ~ F(x)={1—¢ ". x=0
0, x=0
olarsa, onun rivazi gdzlamasini tapm.

0,5

1/5

0
® 7

Diizgiin cavab yoxdur.

463 Gorgoadanin gabaq buynuzunun uzunlugu normal paylanmis X tosadiifi komiyyatls verilib, vo P (X >0,8)= 0,5
M(5X+0,8) riyazi gézlomasini tapin.

4,6
4,7
® 43
Diizgiin cavab yoxdur.

4,5

464 /

Kasilmaz X tesadiifi kemivyatinin & tartibli markazi momenti asagidaka
barabarliklardan hansi ila verilir.

)= :r[x + er]_.-‘. flx)ebx = T[x - M’xr" flx)ebx
2) o= [le-MF Fac  4) B = [ (e

—-m —m

Diizgiin cavab yoxdur.

465 /

Asili olmavan X va Y tesadiifi kamivyatlari uvfun olarag (2:6) va (1 8)
intervallarmda miintazam paylanmisdir. X7  hasilinin rivazi gdzlamasini tapm.
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28

® 18
24
26

Diizgiin cavab yoxdur.

466 /

# 2
(x—a)”

1 T
Normal paylanmis X tasadiifi kemivyati S ('-f)= e “7 saklinda
ONIT

verilmisdir. ¢ parametrini tapin.
®

VDx

ol x)

‘\I'Dx:

*

D

Diizgiin cavab yoxdur.

467 /
(4™ | x>0 oldugd e o .
b i verilir. Dispersivani tapm.
0 . x=0 oldugda
1/4
® 1/16
Diizgiin cavab yoxdur.
1/72
36
468 /

Avtomasinlarm texniki sazlifimi voxlamagq ii¢iin sosse volunda yoxlama mantaqgasi

govulmusdur. Yoxlama mantagasinden masinlarin kecmealari arasmndak: vaxt

(saatlarla) f(t)=5e™ iistlii qanunu ila paylamibsa, yoxlayicimin névbati masmi

gdzlama zamani ifada edan T tasadiifi kemiyyatinin orta kvadratik meylini tapm.

® 15

1/25
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5

Diizgiin cavab yoxdur.

469 /
D(M(X)) tapm.

MX -DX

Diizgiin cavab yoxdur.
3

DY

MY

470 Avtobus gozloma vaxti (0,8) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tosadufi komiyyotdir. Novboti

avtobusun golmasinin orta vaxtini tapin.

7
Diizgiin cavab yoxdur.
6

® 4

5

471/

{4yt
1. —
Normal paylanmis X tasadiifi kemivyati f(x) = s e **  sixhq funksiyas

ila verilmisdir. X -inriyazi gzlamasini tapin.

3
Diizgiin cavab yoxdur.
0
2

® 4

472 /
1

mjet —xF
sixliq fiunksiyasi ila verilir. Bu interval xaricinda f(x)=0 — dwr. 1- ci tartib
baslangic momenti tapin.

X tasadiifi kemiyyatinin sxhiq funksivasi (-¢; ¢) intervalinda f(x)=

172

122/132



27.12.2017

|2

1

Diizgiin cavab yoxdur.

473 Ustlii paylanmanin bir tortibli morkazi momentini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
*

1

[

o

3

o

|

474 Ustlii paylanmanin dispersiyasini tapin.

.'-\.-.|-—~

(=

[
5

Diizgiin cavab yoxdur.

475 Ustlii paylanmanin orta kvadratik meylini tapin.
® /

|

=)

Diizgiin cavab yoxdur.
*

—

[

o
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476 Normal paylanmis X tosadiifi keamiyyatinin riyazi gozlomasi 10 — a, dispersiyasi 4 — o barabordir. Sinaq
naticasinds X —in (16, 22) intervalinda qiymat almasi ehtimalin1 tapin.

*

o(2)

D(6) -D(3)

(1)

Diizgiin cavab yoxur.
+

D(2)+ D(1)

477 Seornisin avtobuslari fasiloesiz olaraq 4 doqiqadon bir isloyir. Tosadiifi olaraq sernisin dayanacaga galir.
Sornisinin avtobusu yarim daqigadon ¢ox olmayaraq gozlomosi ehtimalini tapin.

1/5

12

Diizgiin cavab yoxdur.
® 18

1/3

478 ( 3;15 )intervalinda miintozom paylanmis tosadiifi komiyyastin orta kvadratik meylini tapin.
+

A3
T

Diizgiin cavab yoxdur.

479 (4,10) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tosadufi komiyyatinin M(x) riyazi gézlomasini tapin.
Cavab1 40 M(x) kimi yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
12

6

4/3

® 280

124/132



27.12.2017

480 5 nomrali avtobus marsrutunda avtobuslar cadvala ciddi amal edirlor. Horokat intervali 5 dog-dir.
Dayanacaga catan sarnisinin novbati avtobusu 3 dog-don az gézlomasi ehtimalini tapin.

® 06
0,7
0,8
Diizgiin cavab yoxdur.

0,5

481 Normal paylanmis X tosadiifi kamiyyatinin riyazi gdzlomasi 10—a, dispersiyasi 16—ya borabardir. Sinaq
naticasinds X—in (2, 18) intervalinda qiymat almasi ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

(1)

® =
20(2)
B(2)

482 Normal paylanmis X tosadiifi kamiyyatinin riyazi gdzlomasi 2—o, dispersiyasi 9— a barabardir. X tosadiifi
komiyyaetinin sixliq funksiyasini yazin.

f(XJ=3 e ™
Diizgiin cavab yoxdur.
N
) =me
| .. -
flx)= —a
/
1 o B
fl:xj = —1-'\. 2T 3 1
483 .
I:_x—'l_F
Normal paylanmis X tasadiifi kemivyat J (X) = 1 3_ - differensial
pay 3 Yy 3.2

funksiya ila verilmisdir. M (X)D(X) tapmn.
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® 36

diizgiin cavab yoxdur

V3

484 .

a
F IR T |
—{x—a)

Swxlig funksivasi f(x)= e ° olan normal paylanmanin momentlar fisulu

1
O~ 2T
ila namalum ¢ parametrinin x,, x,,---.x, secmaya géra ndqtavi givmatlandirmasini
tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

N

=

s

o =1D.

485/
X tasadiifi kemiyyatinin sixliq funksiyasi f(x_‘_l:ﬂ'x;I . xel0;2]
Flx)=0. xelo; 2] verilir. x tasadiifi kamiyyatinin rivazi gézlamasini tapm.

15/16
® 16/15
4/15
1/15

Diizgiin cavab yoxdur.

486 /
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Kasilmaz tasadufi kemiyyatin dispersivasmi asagidaki diisturlarla hesablamaq
olar:

=

a) D(x) = /57 : b) D(x) = [(x- ﬂ«fX}‘ p(x)dx
) D(x) = szp(x)d‘c—(ﬂ«ﬂ}‘; d) D(x)=c?;

® b),0),d)
Diizgiin cavab yoxdur.
d)-don bagqa hamist
hor hans: diistur ilo

¢)-don bagqa hamisi

487/
X tesadiifi kemiyyati (0;1) intervalinda F(x)=x" paylanma funksiyas: ilo
verilmisdir; bu interval =xaricinda f(x)=0. X tesadifi kemivyatinin rivazi

gdzlamasini tapm.

® 3/4
Diizgiin cavab yoxdur.
2/3
1/4

1/2

488 /

1
X tesadiifi kemivvati (0,4) intervalinda f(?f)=g-‘f sxlig funksivas: ila

verilmisdir; bu interval xaricinde f(x)=0. X tesadiifi kemivvetinin rivazi

gdzlamasini tapm.
1
3—
-
(
;
9
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489 /

-

x 8
X tasadiifi kamiyyati (0 5) intervalinda F(x)= 2—q+ 25 pavlanma funksivasi ila

verilmigdir. X tasadiifi kemiyyatinin dispersiyasii tapin.

5/8

Diizgiin cavab yoxdur.
5/18

15/18

® 25/18

490 /

Asafidaki paylanma funksiyas: ila verilmis X tasadiifi kemiyyatinin rivazi

gdzlamasini tapin:

7
® 3
Diizgiin cavab yoxdur.

3

491/
X tesadiifi kemiyyati (0,1) intervalmda F(x)=x"+4 paylanma funksiyas: ilo
verilmisdir; bu interval =xaricinda f(x)=0. X tasadiiffi kemivyatinin rivazi

gdzlamasini tapm.

2/5

® 273
Diizgiin cavab yoxdur.
2/9

2/7

492 /
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Asagidaki paylanma funksivasi ile verilmis X tesadiifi kamivyatinin dispersivasini

0, 2
1
tapm: F(x)— Ex+— =l arsd
1 3 S
417

Diizgiin cavab yoxdur.
4/5
3/4

® 473

493 /

(x4’

1
Normal paylanmis X tasadiifi kamiyyati S (x) = N e *  sixliq finksiyasi ile

verilmisdir. X -in dispersivasmi tapin.

6

Diizgiin cavab yoxdur.
® 4

3

1

494 /
X tasadiifi kemiyyatinin sixhiq funksiyas1 f(x)=a(x-3)2-x), xe[2 4]

flx)=0, xe[2; 4] kimi verilir. a parametrini tapin.

372

Diizgiin cavab yoxdur.

12
-5/2
® 3
495/
0, x=0
F(x) = %(x: + 1T —%= 0<x=1- kasilmaz tesadiifi kemivyatin paylanma
1. x=1

ﬁmksi};amdlr. Onun sixliq funksivasi asagidakilardan hansidir ?
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o . 1<0.x>1
L)I=92( 2
nY) E(:.a:*+1) . 0<x<l

Diizgiin cavab yoxdur.

x=0
p(x)=4=x. 0<x<1
1 x=>1
/
0 x=0

8 - W3
p{x)= ?x (x‘+1_]-= Dex=2

1, x=1

x=0.x>1

0,
Pe)= O (e +1). 0<x=1

496 /

X tosadiifi kamiyvati (0;1) intervalinda f(x)-= %x sxlig funksivyasi ila verilmisdir;

bu interval xaricinda f(x)=0. X tasadiifi kemiyyatinin rivazi gézlamasini tapm.

12

® 1/6
Diizgiin cavab yoxdur.
1/5

1/8

497 .

3 Ketiggot S B =5 = =
Normal paylanmis X tesadiifi kemiyyat > \E m
funksiya ila verilmisdir. D(X) tapin.
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498 .

Normal paylanmis X tesadiifi kemivvet nuddepeHuHansHOH GQVHKIHEH
; oW
(x—5)*

1 e
f(x)= = et " differensial funksiya ilo verilmisdir. D(X)- &(X)

tapin.
® 216
diizgiin cavab yoxdur
36
30
72
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(x—8)
Normal pavlanms X tasadiifi komivvat f(x)= 1 3_ K&
pay 3 ¥y 7 fZ:r
differensial funksiya ile verilmisdir. D(X)-o(X) tapm
8
diizgiin cavab yoxdur
Ji
® 343
7
500 .
I:x—EZF
1 200

i i S(x)= e
Normal payvlanmis X tasadiifi kemiyyat 10 m

differensial funksiva ila verilmisdir. D(X) tapmn-
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